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外国人労働者雇用状況

１．令和元年10月末現在、秋田県における外国人雇用事業所は486事業所で全国
最小となっている。

２．過去５年間において、全国で59.3％増加、東北で68.1％増加したところ、秋田県
においては、40.1％（139所）に留まっている。

３．東北においては、平成27年から増加率が高い県は、宮城県の87.6％、青森県
の84.1％、福島県の69.7％の順になっている。

１．令和元年10月末現在、秋田県における外国人労働者数は2,203人で
全国最小となっている。

２．過去５年間において、全国で82.7％増加、東北で、104.5％増加したと
ころ、秋田県においては、61.5％（839人）に留まっている。

３．東北において平成27年から増加率が高い県は、青森県の137.6％
（2,259人）、福島県の120.9％（5,225人）、宮城県の113.8％（7,232人）
の順になっている。
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H27年10月末 H28年10月末 H29年10月末 H30年10月末 令和元年10月末

152,261 172,798 194,595 216,348 242,608

4,184 4,843 5,544 6,145 7,032

青森 395 483 534 620 727

岩手 572 664 733 808 907

宮城 1,209 1,372 1,698 1,880 2,268

山形 648 707 777 862 925

福島 1,013 1,251 1,401 1,544 1,719

秋田 347 366 401 431 486

外国人雇用事業所数

区分

全国

東北

H27年10月末 H28年10月末 H29年10月末 H30年10月末 令和元年10月末

907,896 1,083,769 1,278,670 1,460,463 1,658,804

19,029 23,543 27,764 32,484 38,911

青森 1,642 2,141 2,614 3,137 3,901

岩手 2,822 3,418 3,999 4,509 5,176

宮城 6,355 7,804 9,337 11,001 13,587

山形 2,523 2,798 3,221 3,754 4,496

福島 4,323 5,833 6,914 8,130 9,548

秋田 1,364 1,549 1,679 1,953 2,203

外国人労働者数

区分

全国

東北



在留資格・国籍別外国人労働者数について

１．令和元年10月末現在、秋田県における在留資格別外国人労働者で一番多いのが「技能実習」で1,152人（構成比52.3％）と
なっており、次いで「身分に基づく在留資格」471人(構成比21.4%）、「専門的・技術的分野」387人（構成比17.6%）となっている。
２．国籍別外国人労働者では、初めて「ベトナム」596人（構成比27.1％）が最多となり、次いで「中国（香港等含む）」579人（構
成比26.3%）、「フィリピン」441人（構成比20.0%）となっている。
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Ｈ27年10月末 Ｈ28年10月末 Ｈ29年10月末 Ｈ30年10月末 令和元年10月末

1,364 1,549 1,679 1,953 2,203

中国（香港島含む） 647 584 585 602 579

韓国 42 40 49 55 47

フィリピン 220 283 339 396 441

ベトナム 95 188 265 377 596

ネパール 13 17 24 27 19

アメリカ 146 162 148 155 155

その他 201 275 269 341 366

国籍別外国人労働者数の推移（秋田県）

区分

外国人労働者総数

国
籍
別

Ｈ27年10月末 Ｈ28年10月末 Ｈ29年10月末 平成30年10月末 令和元年10月末

1,364 1,549 1,679 1,953 2,203

専門的・技術的分野 277 307 319 359 387

特定活動 13 9 9 11 17

技能実習 583 699 782 958 1,152

資格外活動（留学） 116 147 141 164 160

永住者 266 267 301 327 349

日本人の配偶者等 77 83 88 86 92

定住者 21 20 17 20 27

永住者の配偶者等 1 1 2 3 3

外国人労働者総数

在留資格別外国人労働者数の推移（秋田県）

区分
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主な産業別の外国人労働者雇用事業所数及び労働者数の推移

産業別でみると、事業所数及び外国人労働者数ともに、製造業が最も多く、次いで、事業所では「宿泊、飲食サービス業」、外国人労働者では「教

育、学習支援業」が多くなっている。

（事業所） （人）

◆産業別外国人労働者数の推移◆◆産業別事業所数の推移◆
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建設業 製造業 情報通信業 卸売業、小売業
宿泊業、飲食
サービス業

教育、学習支援
業

サービス業（他
に分類されない

もの）
その他

H27 7 151 4 25 31 36 18 75

H28 8 156 4 27 46 35 17 73

H29 9 163 3 31 54 36 18 87

H30 15 176 3 35 56 36 21 89

R01 30 189 3 43 53 35 22 111

建設業 製造業 情報通信業 卸売業、小売業
宿泊業、飲食
サービス業

教育、学習支援
業

サービス業（他
に分類されない

もの）
その他

H27 22 680 9 106 50 266 54 177

H28 33 756 3 128 88 292 53 196

H29 30 835 4 155 110 262 53 230

H30 52 987 5 185 138 272 48 266

R01 91 1,127 4 184 145 273 61 318
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サービス業（他に分類されないもの）

教育、学習支援業

宿泊業、飲食サービス業

卸売業、小売業

情報通信業

製造業

建設業



○外国人雇用管理セミナーの開催
・内容：改正入管法、外国人の募集・採用・労務管理・技能実習制度の活用
（31年３月12日実施、250人参加）

・内容：技能実習制度の活用、労務管理
秋田県との共催により県内３ブロックで開催（９月 参加人数215人）

○外国人材受入れの概要、外国人雇用のルールの周知
・外国人材の受入れ体制の概要、募集・採用、雇用のルールを内容とする
企業向けセミナーの開催14回開催、参加人数409人）
・外国人雇用事業所訪問の状況

目標訪問数：233社（前年度101社）
上半期実績：206社（目標比88.4%）

○経済５団体に対する外国人雇用管理指針の周知要請
秋田県との共催により実施（７月１日）

秋田労働局の取組

外国人材受入れの環境整備等

事業主の声 （秋田労働局、秋田県、秋田商工会議所実施アン
ケートより）

○秋田労働局長が委嘱する外国人雇用管理アドバイザーの派遣
○秋田労働局、各労働基準監督署及びハローワークでの相談
○秋田県外国人サポートデスクの周知案内

○「秋田県外国人材受入れ・共生に係る連絡会議」で情報共有
秋田県の主催（７月３日、11月12日）

○「外国人材受入支援事業検討会」において情報共有
秋田商工会議所主催（４月16日、７月22日、９月11日）

【雇用ノウハウの情報提供】
○雇用の制度、手順、手続等がわからない
○採用後の雇用管理に不安がある

【雇用相談窓口の充実】
○外国人や企業に対する相談体制の整備が必要
○受入れ後のフォローとしての外国人や企業に対する
相談体制の整備が必要
〇トラブルが発生した場合の相談、対処機関の整備が
必要
〇あやしげな民間業者を介しての外国人受入はリスク
が大きい。信用できる受入窓口等の構築が必要

【日本語教育の充実】
○公的な日本語教育施設の整備が必要
○公私におけるコミュニケーションに不安がある
【受入れ、生活環境の整備等】
○外国人が生活しやすい環境の整備が必要
○文化、宗教、生活習慣の違いに不安がある
○外国人材受入れ、管理費用への補助が必要
○大きな病気にかかった際の通訳が必要

今後の取組み方針

雇用・労働関係

その他

１ 外国人雇用に係る制度の更なる周知と相談支援 ３ 離職した外国人労働者への支援
２ 企業と外国人労働者のマッチング支援 ４ 留学生の県内就職促進
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秋田県外国人雇用に向けた政策パッケージの概要（調整中）

１.外国人労働者の適正・円滑な受入れ促進
秋田県においては、外国人雇用の経験が少ない企業が多
く存在するため、外国人受入れ制度や適正な雇用管理等
の周知徹底が必要
（１）外国人雇用の制度及びルールの周知
○外国人雇用管理指針の経済団体への周知要請
○事業主を対象としたセミナーの実施
○事業所訪問による雇用管理に関する助言・指導
（２）企業への相談支援
○秋田県外国人サポートデスクの周知と利用促進
○外国人労働者受入れ好事例の収集と発信
○外国人労働者採用ガイドブックの作成
（３）監理団体設立機運の醸成
○関係機関と連携した助言支援
○技能実習生受入れ企業からの情報収集と発信
（４）地域の魅力発信
○住環境や生活環境など地域の優位性についてソー

シャルメディア等の活用により情報を発信
○県内技能実習生等の外国人労働者にアンケート
を実施し、秋田県の魅力の効果的発信方法等を
検討
２.企業と外国人材のマッチング支援
県内の求人情報に接する機会が少ない外国人、効果
的に求人情報を提供できない企業への支援が必要
（１）マッチング機会の提供等
○外国人を対象とした就職相談・面接会の検討
○「東京外国人雇用サービスセンター」の活用促進
○魅力ある求人募集となるよう助言・援助
（２）農業・介護分野での雇用促進
○大都市圏と差別化が図れる農業分野での受入促進
○人材不足が顕著な介護分野における受入れ支援
（３）留学生へのアプローチ
○留学生を対象としたセミナーや就職相談会の検討

○全国の留学生情報の提供など広域的なマッチング
○専門・技術的分野でのインターンシップの活用促進
３.在留外国人への就業等の支援
身分に基づく在留外国人の活躍、離職した外国人労
働者への再就職と安定就労支援が必要
（１）身分に基づき在留する外国人の就業促進
○外国人が応募しやすい求人開拓・求人情報提供
○「多言語コンタクトセンター」を活用した職業相談
（２）離職した外国人労働者の再就職支援
○再就職支援を行う事業主への指導・助言
○きめ細かな職業相談、適切な職業訓練のあっ旋
（３）安定した就労支援
○外国人雇用管理アドバイザー等を活用し雇用管
理改善を行う事業主への支援
○社会保険・労働保険の適用等適正な労働条件
等の確保

☆改正入管法による新たな在留資格「特定技能」の創設を契機に、秋田県においても人手不足を背景に外国人労働
者に対する期待が大きくなっている。

☆これを踏まえ、秋田県と秋田労働局は外国人労働者の受入れに関する課題を共有し、外国人労働者の適切な雇用
に向けた政策の実施により、県内の人手不足の解消を目指すこととする。

４.多文化共生社会の実現に向けた環境
整備の促進

（１）受入れ・共生に向けた情報共有等
○受入れに関する各種問題・課題等を協議会で情報を共有化
○生活上のトラブル対応の充実を図るネットワーク構築を検討
（２）安心・安全な生活のための支援
○「秋田県外国人相談センター」による相談対応機能の充実
○日本語学習機会の提供、地域住民との交流の促進
○「外国語の災害情報」の提供による災害発生時の不安の解消

外国人材を適正に受け入れるためには、生活者とし
て日本人と外国人が安心して安全に暮らせるよう支
援をしていくことが重要、また、外国人との共生社会の
実現に向けた環境整備の促進や機運の醸成を図るこ
とが必要

（３）多文化共生の普及啓発と人材育成
○外国文化紹介や「やさしい日本語」の活用
促進などにより多文化共生の普及啓発を強
化
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報道関係者 各位 

 

令和元年「外国人雇用状況」集計結果 

～秋田県内における外国人労働者数は2,203人、うち技能実習生は1,152人～ 

 

 

【東北６県の状況】 

Ｈ27 Ｈ28 Ｈ29 Ｈ30 R01 Ｈ27 Ｈ28 Ｈ29 Ｈ30 R01

青森 395 483 534 620 727 1,642 2,141 2,614 3,137 3,901

岩手 572 664 733 808 907 2,822 3,418 3,999 4,509 5,176

宮城 1,209 1,372 1,698 1,880 2,268 6,355 7,804 9,337 11,001 13,587

秋田 347 366 401 431 486 1,364 1,549 1,679 1,953 2,203

山形 648 707 777 862 925 2,523 2,798 3,221 3,754 4,496

福島 1,013 1,251 1,401 1,544 1,719 4,323 5,833 6,914 8,130 9,548

外国人を雇用している事業所数 外国人労働者数

＊東北では過去５年間、外国人を雇用している事業所及び外国人労働者は増加している。  

秋田労働局はこのほど、令和元年 10 月末現在の外国人雇用についての雇用状況を取りまとめまし

たので、公表します。 

外国人雇用状況の届出制度は、「労働施策の総合的な推進並びに労働者の雇用の安定及び職業

生活の充実等に関する法律」に基づき、外国人労働者の雇用管理の改善や再就職支援などを目的と

して、すべての事業主に、外国人の雇入れ・離職時に、氏名、在留資格、在留期間などを確認し、厚生

労働大臣（ハローワーク）へ届け出ることが義務付けられています。 

届出の対象は、事業主に雇用される外国人労働者＊です。なお、数値は令和元年10月末時点で事

業主から提出のあった届出件数を集計したものです。 

＊特別永住者、在留資格「外交」・「公用」の者を除く。 

 

令和２年１月 31 日 

【照会先】 

秋田労働局職業安定部職業対策課 

職業対策課長    齊藤  勉 

課長補佐     赤坂  卓 
電話  ０１８－８８３－００１０ （内線120） 

Press Release 

ひと、くらし、みらいのために 

厚生労働省 
秋田労働局 

※令和２年１月31日 
１４時以降解禁 

 

・「外国人を雇用している事業所」              486 事業所（ 55 か所増加） 
・「外国人労働者数」                    2,203 人   （250 人  増加） 

satoueij
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【集計結果の主なポイント】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 外国人を雇用している事業所数及び外国人労働者数 

   外国人を雇用している事業所数は 486 事業所で、前年同期より 55 か所（12.8％）増加している。 

  外国人労働者数は、2,203 人で、前年同期より 250 人（12.8％）増加している。 

 

１ 全体の状況 

外国人労働者を雇用している事業所数は486事業所（前年同期比55か所、12.8％増加）。 

外国人労働者は2,203人（前年同期比250人、12.8％増加）。 

 

２ 国籍別外国人労働者数の状況 

初めてベトナム596人（外国人労働者全体の27.1%）が最多となり、次いで、中国（香港等含

む）579人（同26.3％）、フィリピン441人（同20.0％）、アメリカ155人（同7.0％）の順と

なっている。 

 

３ 在留資格別外国人労働者数の状況 

技能実習が1,152人（全体の52.3％）で最も多く、次いで、身分に基づく在留資格（永住者・

日本人の配偶者など）で、471人（同21.4％）となっている。 

 

４ 産業別の状況 

  全体に占める割合は、製造業が最も多く、外国人労働者を雇用している事業所の38.9％、 

外国人労働者の51.2％となっている。 

 

５ 規模別の状況 

  事業所数においては、30人未満事業所が最も多く、事業所全体の47.9％、外国人労働者にお

いても、30人未満の事業所が最も多く、34.5％となっている。 
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２ 国籍別外国人労働者の割合 

   国籍別の外国人労働者数は、ベトナムが最も多く 596 人で全体の 27.1%を占め、次いで、中国（香

港等含む）579 人（同26.3％）、フィリピン 441 人（同20.0％）、アメリカ 155 人（同7.0％）となり、東アジ

ア・東南アジア地域で、1,825 人と全体の 82.8％を占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 在留資格別外国人労働者の割合 

   在留資格別では、「技能実習」が 1,186 人で全体の 53.3％を占め、次いで、「身分に基づく在留資

格」469 人（同 21.1％）、「専門的・技術的分野の在留資格」383 人（同 17.2％）、「資格外活動（留学）」

を含む「資格外活動」170 人（同 7.6％）となっている。 
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４ 産業別別外国人事業所の割合 

   産業別では、外国人労働者を雇用する事業所、外国人労働者ともに製造業が最も多く、全体に占

める割合はそれぞれ 38.9％（前年 40.8％）、51.2％（前年 50.5％）となっている。 

さらに、製造業の中でも繊維工業で就労する外国人労動者が 683 人と最も多く、製造業で就労す

る外国人労働者数に占める割合も 60.6％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

産業別外国人雇用事業所の割合 

産業別外国人労働者の割合 
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５ 規模別外国人事業所の割合 

   事業所規模別では、外国人労働者を雇用する事業所、外国人労働者ともに「30 人未満の事業所」

が最も多く、全体に占める割合はそれぞれ 47.9％（前年 49.7％）、34.5％（前年 38.1％）となってい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

規模別外国人雇用事業所の割合 

規模別外国人労働者の割合 



 

外国人雇用状況の届出状況表一覧（令和元年 10 月末日現在） 
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秋田労働局職業安定部職業対策課 



令和元年10月末現在 （単位：人）

②特定活動 ③技能実習 ⑥不明

計
うち技術・人文
知識・国際業務

計 うち留学 計 うち永住者
うち日本人の

配偶者等
うち永住者の

配偶者等
うち定住者

387 119 17 1,152 176 160 471 349 92 3 27 0
(17.6%) (5.4%) (0.8%) (52.3%) (8.0%) (7.3%) (21.4%) (15.8%) (4.2%) (0.1%) (1.2%) (0.0%)

579 45 18 2 373 55 49 104 76 20 2 6 0
[26.3%] (7.8%) (3.1%) (0.3%) (64.4%) (9.5%) (8.5%) (18.0%) (13.1%) (3.5%) (0.3%) (1.0%) (0.0%)

47 16 6 0 0 4 3 27 21 5 1 0 0
[2.1%] (34.0%) (12.8%) (0.0%) (0.0%) (8.5%) (6.4%) (57.4%) (44.7%) (10.6%) (2.1%) (0.0%) (0.0%)

441 18 8 5 184 9 6 225 174 35 0 16 0
[20.0%] (4.1%) (1.8%) (1.1%) (41.7%) (2.0%) (1.4%) (51.0%) (39.5%) (7.9%) (0.0%) (3.6%) (0.0%)

596 47 43 6 493 44 43 6 4 1 0 1 0
[27.1%] (7.9%) (7.2%) (1.0%) (82.7%) (7.4%) (7.2%) (1.0%) (0.7%) (0.2%) (0.0%) (0.2%) (0.0%)

19 7 4 0 2 7 4 3 2 1 0 0 0
[0.9%] (36.8%) (21.1%) (0.0%) (10.5%) (36.8%) (21.1%) (15.8%) (10.5%) (5.3%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

48 1 0 2 25 8 8 12 9 3 0 0 0
[2.2%] (2.1%) (0.0%) (4.2%) (52.1%) (16.7%) (16.7%) (25.0%) (18.8%) (6.3%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

7 0 0 0 0 0 0 7 6 0 0 1 0
[0.3%] (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (100.0%) (85.7%) (0.0%) (0.0%) (14.3%) (0.0%)

3 0 0 0 0 0 0 3 2 1 0 0 0
[0.1%] (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (0.0%) (100.0%) (66.7%) (33.3%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

253 188 17 1 0 13 13 51 34 16 0 1 0
[11.5%] (74.3%) (6.7%) (0.4%) (0.0%) (5.1%) (5.1%) (20.2%) (13.4%) (6.3%) (0.0%) (0.4%) (0.0%)

155 121 9 0 0 8 8 26 18 8 0 0 0
[7.0%] (78.1%) (5.8%) (0.0%) (0.0%) (5.2%) (5.2%) (16.8%) (11.6%) (5.2%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

26 18 1 0 0 1 1 7 5 2 0 0 0
[1.2%] (69.2%) (3.8%) (0.0%) (0.0%) (3.8%) (3.8%) (26.9%) (19.2%) (7.7%) (0.0%) (0.0%) (0.0%)

210 65 23 1 75 36 34 33 21 10 0 2 0
[9.5%] (31.0%) (11.0%) (0.5%) (35.7%) (17.1%) (16.2%) (15.7%) (10.0%) (4.8%) (0.0%) (1.0%) (0.0%)

［別表１］国籍別・在留資格別外国人労働者数（秋田労働局）

①専門的・技術的分野の
在留資格

④資格外活動 ⑤身分に基づく在留資格 全在留
資格計

うちアメリカ

総数 2,203

中国
（香港等を含む）

韓国

フィリピン

ベトナム

ネパール

インドネシア

ブラジル

ペルー

Ｇ７/８＋オーストラリア
＋ニュージーランド

うちイギリス

その他

注1：［ ］内は、外国人労働者数総数に対する当該国籍の者の比率。（ ）内は、国籍別の外国人労働者総数に対する当該在留資格の外国人労働者数の比率を示す。
注2：在留資格「特定活動」（②）は、ワーキング・ホリデー、外交官等に雇用される家事使用人等の合計。
注3：在留資格「特定技能」は、①専門的・技術的分野の在留資格に含む。 1



令和元年10月末現在 （単位：所、人、％）

486 3 [0.6] 100.0 2,203 6 [0.3] 100.0

1 秋田公共職業安定所 175 0 [0.0] 36.0 766 - [0.0] 34.8

2 能代公共職業安定所 36 0 [0.0] 7.4 151 - [0.0] 6.9

3 大館公共職業安定所 91 0 [0.0] 18.7 363 - [0.0] 16.5

4 大曲公共職業安定所 59 2 [3.4] 12.1 212 5 [2.4] 9.6

5 本荘公共職業安定所 33 0 [0.0] 6.8 246 - [0.0] 11.2

6 横手公共職業安定所 32 1 [3.1] 6.6 286 1 [0.3] 13.0

7 湯沢公共職業安定所 42 0 [0.0] 8.6 131 - [0.0] 5.9

8 鹿角公共職業安定所 18 0 [0.0] 3.7 48 - [0.0] 2.2

注1：

注2：

注3：

総計

「うち派遣・請負事業所［比率］」欄は、労働者派遣・請負事業を行っている事業所の数及び当該各地域の外国人雇用事業所数に対する比率を示す。

「うち派遣・請負労働者［比率］」欄は、労働者派遣・請負事業を行っている事業所に就労している外国人労働者数及び当該地域の外国人労働者数に対する比率を示
す。
「構成比」欄は、事業所総数及び外国人労働者総数（都道府県計）に対する、各地域の事業所数及び外国人労働者数の比率を示す。また、各地域の構成比の数値は四捨
五入しているため、合計が100％にならない場合がある。

［別表２］地域別外国人雇用事業所数及び外国人労働者数（秋田労働局）

事業所数
構成比

外国人労働者数
構成比

うち派遣・請負事業所［比率］ うち派遣・請負労働者［比率］

2

 



令和元年10月末現在

うち技術・
人文知識・
国際業務

うち留学 うち永住者
うち日本
人の配偶

者等

うち永住
者の配偶

者等
うち定住者

2,203 387 (17.6) 119 17 (0.8) 1,152 (52.3) 176 (8.0) 160 471 (21.4) 349 92 3 27 0 

1 秋田公共職業安定所 766 198 (25.8) 48 11 (1.4) 179 (23.4) 163 (21.3) 150 215 (28.1) 153 40 3 19 0 

2 能代公共職業安定所 151 12 (7.9) 2 - 118 (78.1) 1 (0.7) - 20 (13.2) 15 5 - - 0 

3 大館公共職業安定所 363 38 (10.5) 19 1 (0.3) 231 (63.6) 2 (0.6) 1 91 (25.1) 71 14 - 6 0 

4 大曲公共職業安定所 212 37 (17.5) 14 1 (0.5) 128 (60.4) - - 46 (21.7) 33 12 - 1 0 

5 本荘公共職業安定所 246 50 (20.3) 19 - 168 (68.3) 9 (3.7) 9 19 (7.7) 18 1 - - 0 

6 横手公共職業安定所 286 26 (9.1) 6 - 217 (75.9) 1 (0.3) - 42 (14.7) 30 12 - - 0 

7 湯沢公共職業安定所 131 19 (14.5) 6 4 (3.1) 78 (59.5) - - 30 (22.9) 23 6 - 1 0 

8 鹿角公共職業安定所 48 7 (14.6) 5 - 33 (68.8) - - 8 (16.7) 6 2 - - 0 

注1： （ ）の数値は、地域別の外国人労働者総数（全在留資格計）に対する在留資格別外国人労働者の比率を示す。
注2： 在留資格「特定活動」（②）は、ワーキング・ホリデー、外交官等に雇用される家事使用人等の合計。
注3：

総数

在留資格「特定技能」は、①専門的・技術的分野の在留資格に含む。

［別表３］地域別・在留資格別外国人労働者数（秋田労働局）
（単位：人、％）

全在留
資格計

①専門的・技術的分野の在留資格

②特定活動
（構成比）

③技能実習
（構成比）

④資格外活動 ⑤身分に基づく在留資格 

⑥不明
（構成比）計

（構成比）
計

（構成比）
計

（構成比）

3



令和元年10月末現在 （単位：所、人、％）

486 3 [0.6] 100.0 2,203 6 [0.3] 100.0

A 農業、林業 8 0 [0.0] 1.6 38 0 [0.0] 1.7

うち 農業 7 0 [0.0] 1.4 37 0 [0.0] 1.7

B 漁業 0 0 [0.0] 0.0 0 0 [0.0] 0.0

C 鉱業、採石業、砂利採取業 1 0 [0.0] 0.2 1 0 [0.0] 0.0

D 建設業 30 0 [0.0] 6.2 91 0 [0.0] 4.1

E 製造業 189 0 [0.0] 38.9 1,127 0 [0.0] 51.2

うち 食料品製造業 19 0 [0.0] 3.9 138 0 [0.0] 6.3

うち 飲料・たばこ・飼料製造業 2 0 [0.0] 0.4 3 0 [0.0] 0.1

うち 繊維工業 106 0 [0.0] 21.8 683 0 [0.0] 31.0

うち 金属製品製造業 11 0 [0.0] 2.3 35 0 [0.0] 1.6

うち 生産用機械器具製造業 2 0 [0.0] 0.4 33 0 [0.0] 1.5

うち 電気機械器具製造業 6 0 [0.0] 1.2 41 0 [0.0] 1.9

うち 輸送用機械器具製造業 6 0 [0.0] 1.2 74 0 [0.0] 3.4

F 電気・ガス・熱供給・水道業 0 0 [0.0] 0.0 0 0 [0.0] 0.0

G 情報通信業 3 0 [0.0] 0.6 4 0 [0.0] 0.2

H 運輸業、郵便業 3 0 [0.0] 0.6 4 0 [0.0] 0.2

I 卸売業、小売業 43 0 [0.0] 8.8 184 0 [0.0] 8.4

J 金融業、保険業 0 0 [0.0] 0.0 0 0 [0.0] 0.0

K 不動産業、物品賃貸業 3 0 [0.0] 0.6 19 0 [0.0] 0.9

L 学術研究、専門・技術サービス業 2 0 [0.0] 0.4 3 0 [0.0] 0.1

M 宿泊業、飲食サービス業 53 0 [0.0] 10.9 145 0 [0.0] 6.6

うち 宿泊業 11 0 [0.0] 2.3 40 0 [0.0] 1.8

うち 飲食店 42 0 [0.0] 8.6 105 0 [0.0] 4.8

N 生活関連サービス業、娯楽業 4 0 [0.0] 0.8 12 0 [0.0] 0.5

O 教育、学習支援業 35 0 [0.0] 7.2 273 0 [0.0] 12.4

P 医療、福祉 52 0 [0.0] 10.7 66 0 [0.0] 3.0

うち 医療業 11 0 [0.0] 2.3 13 0 [0.0] 0.6

うち 社会保険・社会福祉・介護事業 41 0 [0.0] 8.4 53 0 [0.0] 2.4

Q 複合サービス事業 1 0 [0.0] 0.2 6 0 [0.0] 0.3

R サービス業（他に分類されないもの） 22 3 [13.6] 4.5 61 6 [9.8] 2.8

うち 自動車整備業 3 0 [0.0] 0.6 6 0 [0.0] 0.3

うち 職業紹介・労働者派遣業 3 3 [100.0] 0.6 6 6 [100.0] 0.3

うち その他の事業サービス業 11 0 [0.0] 2.3 42 0 [0.0] 1.9

S 公務（他に分類されるものを除く） 37 0 [0.0] 7.6 169 0 [0.0] 7.7

T 分類不能の産業 0 0 [0.0] 0.0 0 0 [0.0] 0.0

［別表４］産業別・外国人雇用事業所数及び外国人労働者数（秋田労働局）

事業所数
構成比

外国人労働者数
構成比

うち派遣・請負事業所［比率］ うち派遣・請負労働者［比率］

注4： 「構成比」欄は、事業所総数及び外国人労働者総数（全産業計）に対する、当該産業の事業所数及び外国人労働者数の比率を示す。また、各産業分類の構成比の数
値は四捨五入しているため、合計が100％にならない場合がある。

全産業計

注 産業分類は、平成25年10月改定の日本標準産業分類に対応している。
注 「うち派遣・請負事業所［比率］」欄は、労働者派遣・請負事業を行っている事業所の数及び当該産業の事業所数に対する比率を示す。
注
3：

「うち派遣・請負労働者［比率］」欄は、労働者派遣・請負事業を行っている事業所に就労している外国人労働者数及び当該産業の外国人労働者数に対する比率を示
す。

4



令和元年10月末現在 （単位：人、％）

全産業計

人数 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

2,203 91 4.1 1,127 51.2 4 0.2 184 8.4 145 6.6 273 12.4 66 3.0 61 2.8

1 秋田公共職業安定所 766 62 8.1 107 14.0 1 0.1 71 9.3 120 15.7 227 29.6 23 3.0 46 6.0

2 能代公共職業安定所 151 4 2.6 109 72.2 1 0.7 19 12.6 1 0.7 3 2.0 4 2.6 1 0.7

3 大館公共職業安定所 363 2 0.6 256 70.5 - 0.0 30 8.3 4 1.1 4 1.1 21 5.8 7 1.9

4 大曲公共職業安定所 212 5 2.4 132 62.3 - 0.0 20 9.4 9 4.2 7 3.3 5 2.4 5 2.4

5 本荘公共職業安定所 246 3 1.2 191 77.6 - 0.0 1 0.4 3 1.2 27 11.0 1 0.4 - 0.0

6 横手公共職業安定所 286 3 1.0 214 74.8 - 0.0 37 12.9 2 0.7 3 1.0 1 0.3 2 0.7

7 湯沢公共職業安定所 131 5 3.8 86 65.6 - 0.0 6 4.6 4 3.1 1 0.8 10 7.6 - 0.0

8 鹿角公共職業安定所 48 7 14.6 32 66.7 2 4.2 - 0.0 2 4.2 1 2.1 1 2.1 - 0.0

注1：

注2：「構成比」欄は、地域別の外国人労働者総数（全産業計）に対する当該産業の外国人労働者の比率を示す。

総数

産業分類は、平成25年10月改定の日本標準産業分類に対応している。

［別表５］地域別・産業別外国人労働者数（秋田労働局）

うち建設業 うち製造業 うち情報通信業 うち卸売業、小売業
うち宿泊業、

飲食サービス業
うち教育、学習支援業 うち医療、福祉

うちサービス業（他に
分類されないもの）

5



令和元年10月末現在 （単位：人、％）

全産業計

人数 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

2,203 91 4.1 1,127 51.2 4 0.2 184 8.4 145 6.6 273 12.4 66 3.0 61 2.8

387 11 2.8 45 11.6 2 0.5 20 5.2 25 6.5 109 28.2 4 1.0 16 4.1

 うち技術・人文知識・国際業務 119 4 3.4 39 32.8 2 1.7 18 15.1 14 11.8 8 6.7 2 1.7 11 9.2

17 3 17.6 1 5.9 0 0.0 - 0.0 - 0.0 2 11.8 7 41.2 - 0.0

1,152 73 6.3 939 81.5 0 0.0 71 6.2 2 0.2 - 0.0 8 0.7 16 1.4

176 - 0.0 1 0.6 0 0.0 14 8.0 67 38.1 87 49.4 - 0.0 3 1.7

うち留学 160 - 0.0 - 0.0 0 0.0 11 6.9 58 36.3 87 54.4 - 0.0 - 0.0

471 4 0.8 141 29.9 2 0.4 79 16.8 51 10.8 75 15.9 47 10.0 26 5.5

うち永住者 349 1 0.3 100 28.7 1 0.3 61 17.5 37 10.6 62 17.8 41 11.7 17 4.9

うち日本人の配偶者等 92 1 1.1 37 40.2 1 1.1 11 12.0 9 9.8 11 12.0 5 5.4 6 6.5

うち永住者の配偶者等 3 - 0.0 1 33.3 0 0.0 1 33.3 - 0.0 - 0.0 - 0.0 - 0.0

うち定住者 27 2 7.4 3 11.1 0 0.0 6 22.2 5 18.5 2 7.4 1 3.7 3 11.1

- - - - - - - - - - - - - - - - -

注1： 産業分類は、平成25年10月改訂の日本標準産業分類に対応している。
注2： 「構成比」欄は、在留資格別の外国人労働者総数（全産業計）に対する各産業別外国人労働者の比率を示す。
注3： 在留資格「特定技能」は、①専門的・技術的分野の在留資格に含む。

[別表６］在留資格別・産業別外国人労働者数（秋田労働局）

うち建設業 うち製造業 うち情報通信業 うち卸売業、小売業
うち宿泊業、

飲食サービス業
うち教育、学習支援業 うち医療、福祉

うちサービス業（他に
分類されないもの）

⑥不明

  総  数

①専門的・技術的分野の在留資格

②特定活動

③技能実習

④資格外活動

⑤身分に基づく在留資格 

6

 



令和元年10月末現在 （単位：人、％）

うち
派遣・請負

構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比

2,203 6 0.3 91 4.1 1,127 51.2 4 0.2 184 8.4 145 6.6 273 12.4 66 3.0 61 2.8

579 1 0.2 9 1.6 404 69.8 - 0.0 38 6.6 30 5.2 66 11.4 13 2.2 5 0.9

47 - 0.0 2 4.3 6 12.8 - 0.0 11 23.4 5 10.6 16 34.0 1 2.1 - 0.0

441 5 1.1 22 5.0 245 55.6 2 0.5 44 10.0 36 8.2 14 3.2 30 6.8 22 5.0

596 - 0.0 45 7.6 374 62.8 - 0.0 62 10.4 43 7.2 6 1.0 3 0.5 17 2.9

19 - 0.0 1 5.3 2 10.5 - 0.0 5 26.3 11 57.9 - 0.0 - 0.0 - 0.0

48 - 0.0 5 10.4 25 52.1 - 0.0 4 8.3 2 4.2 8 16.7 4 8.3 - 0.0

7 - 0.0 - 0.0 2 28.6 - 0.0 2 28.6 - 0.0 - 0.0 2 28.6 - 0.0

3 - 0.0 - 0.0 - 0.0 - 0.0 - 0.0 1 33.3 1 33.3 - 0.0 1 33.3

253 - 0.0 - 0.0 1 0.4 1 0.4 1 0.4 1 0.4 113 44.7 2 0.8 5 2.0

うちアメリカ 155 - 0.0 - 0.0 1 0.6 1 0.6 - 0.0 - 0.0 75 48.4 - 0.0 1 0.6

うちイギリス 26 - 0.0 - 0.0 - 0.0 - 0.0 - 0.0 - 0.0 13 50.0 - 0.0 - 0.0

210 - 0.0 7 3.3 68 32.4 1 0.5 17 8.1 16 7.6 49 23.3 11 5.2 11 5.2

注1：
注2：

産業分類は、平成25年10月改定の日本標準産業分類に対応している。
「構成比」欄は、国籍別の外国人労働者総数（全産業計）に対する当該産業の外国人労働者数の比率を示す。

ネパール

インドネシア

ブラジル

ペルー

Ｇ7/8＋オーストラリア
＋ニュージーランド

その他

ベトナム

［別表７］国籍別・産業別外国人労働者数（秋田労働局）

全産業計 うち建設業 うち製造業 うち情報通信業 うち卸売業、小売業
うち宿泊業、

飲食サービス業
うち教育、学習支援業 うち医療、福祉

うちサービス業（他に
分類されないもの）

総数

中国
（香港等を含む）

韓国

フィリピン
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令和元年10月末現在 （単位：所、人、％）

うち派遣・
請負労働者

486 3 [0.6] 100.0 2,203 6 [0.3] 100.0 4.5 2.0

30人未満 233 - [0.0] 47.9 759 - [0.0] 34.5 3.3 -

30～99人 141 2 [1.4] 29.0 497 3 [0.6] 22.6 3.5 1.5

100～499人 88 1 [1.1] 18.1 635 3 [0.5] 28.8 7.2 3.0

500人以上 22 - [0.0] 4.5 310 - [0.0] 14.1 14.1 -

不明 2 - [0.0] 0.4 2 - [0.0] 0.1 1.0 -

注1：
注2：

注3：
注4： 「構成比」欄は、事業所総数及び外国人労働者総数（全事業所規模計）に対する、当該事業所規模の事業所数及び外国人労働者数の比率を示す。

［別表８］事業所規模別・外国人雇用事業所数及び外国人労働者数（秋田労働局）

事業所数
構成比

外国人労働者数
構成比

一事業所あたりの
外国人労働者数

うち派遣・請負事業所
［比率］

うち派遣・請負労働者
［比率］

全事業所規模計

事
業
所
労
働
者
数

「うち派遣・請負事業所［比率］」欄は、労働者派遣・請負事業を行っている事業所の数及び当該事業所規模の事業所数に対する比率を示す。
「うち派遣・請負労働者［比率］」欄は、労働者派遣・請負事業を行っている事業所に就労している外国人労働者数及び当該事業所規模の外国人労働者数に対する
 比率を示す。
「一事業所あたりの外国人労働者数」欄中の「うち派遣・請負労働者」欄は、労働者派遣・請負事業を行っている一事業所あたりの外国人労働者数を示す。
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【各年10月末現在】

男性 女性

347 7.8 1,364 294 955 9.2

366 5.5 1,549 428 1,121 13.6

401 9.6 1,679 454 1,225 8.4

431 7.5 1,953 535 1,418 16.3

486 12.8 2,203 692 1,511 12.8

【事業所数】

派遣・請負 派遣・請負 派遣・請負 派遣・請負 派遣・請負 派遣・請負

347 6 366 7 401 7 431 4 486 3 40.1 ▲ 50.0

7 0 8 0 9 0 15 0 30 0 328.6 -

151 2 156 3 163 2 176 0 189 0 25.2 -

4 0 4 0 3 0 3 0 3 0 ▲ 25.0 -

25 0 27 0 31 0 35 0 43 0 72.0 -

31 0 46 0 54 0 56 0 53 0 71.0 -

36 0 35 0 36 0 36 0 35 0 ▲ 2.8 -

18 4 17 4 18 5 21 4 22 3 22.2 ▲ 25.0

75 0 73 0 87 0 89 0 111 0 48.0 -

168 1 168 2 204 2 214 0 233 0 38.7 -

98 3 98 3 98 3 114 2 141 2 43.9 -

57 2 57 2 70 2 76 2 88 1 54.4 ▲ 50.0

24 0 24 0 26 0 26 0 22 0 ▲ 8.3

- 0 - 0 3 0 1 0 2 0 ‐ -

　注１：「派遣・請負」欄は、各年10月末現在における事業所のうち労働者派遣・請負事業を行っている事業所の数を示す。

　注２：本表の産業別のデータは、日本標準産業分類（平成25年10月改訂）に対応している。

【外国人労働者】

派遣・請負 派遣・請負 派遣・請負 派遣・請負 派遣・請負 派遣・請負

1,364 14 1,549 19 1,679 16 1,953 9 2,203 6 61.5 ▲ 57.1

277 0 307 0 319 0 359 0 387 0 39.7 -

66 0 71 0 81 0 89 0 119 0 80.3 -

　特定活動 13 0 9 0 9 0 11 0 17 0 30.8 -

　技能実習 583 6 699 11 782 6 958 0 1,152 0 97.6 -

　資格外活動 126 0 163 0 161 0 189 0 176 0 39.7 -

116 0 147 0 141 0 164 0 160 0 37.9 -

365 8 371 8 408 10 436 9 471 0 29.0 ▲ 100.0

266 7 267 7 301 9 327 9 349 6 31.2 ▲ 14.3

77 1 83 1 88 0 86 0 92 0 19.5 -

21 0 20 0 17 1 20 0 27 0 28.6 -

647 3 584 2 585 4 602 2 579 1 ▲ 10.5 ▲ 66.7

220 5 283 6 339 7 396 7 441 5 100.5 0.0

95 6 188 11 265 5 377 0 596 0 527.4 -

146 0 162 0 148 0 155 0 155 0 6.2 -

42 0 40 0 49 0 55 0 47 0 11.9 -

20 0 23 0 20 0 29 0 26 0 30.0 -

194 0 269 0 273 0 339 0 359 0 85.1 -

　注：「派遣・請負」欄は、各年10月末現在における事業所のうち労働者派遣・請負事業を行っている事業所の数を示す。
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　うち定住者

国
籍
別

　中国（香港等含む）

　フィリピン

　ベトナム

　アメリカ

　韓国

　イギリス

　その他

対27年増減比

外国人労働者総数

在
留
資
格
別

　専門的・技術的分野の在留資格

　うち技術・人文知識・国際業務

　うち留学

　身分に基づく在留資格

　うち永住者

　うち日本人の配偶者等

平成27年 平成28年 平成29年 平成30年 令和元年

事
業
所
規
模
別

　30人未満

　30～99人

　100～499人

　500人以上

　不明

事業所総数

産
業
別

　建設業

　製造業

　情報通信業

　卸売業、小売業

　宿泊業、飲食サービス業

　教育、学習支援業

　　サービス業(他に分類されないもの)

　その他

対27年増減比

平成27年

平成28年

平成29年

平成30年

令和元年

平成27年 平成28年 平成29年 平成30年 令和元年

(参考表)外国人雇用事業所数及び外国人労働者数の推移

事業所数 対前年増減比
外国人労働者数

対前年増減比
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秋田県外国人雇用に向けた政策パッケージ 

 

令和２年１月３１日現在 調整中 

 

【趣 旨】 

 平成 31 年４月に入管法の改正により新たな在留資格である「特定技能」が創

設され、秋田県においても外国人労働者の雇い入れニーズが高まってきている

が、秋田県の現状を見ると、外国人労働者数は２，２０３人（令和元年 10 月末

現在）と全国最小となっている。 

また、建設・介護等の人手不足産業を中心に、県内企業からは受注を増やし

たいが人手が足りないため、受注を制限しているといった声も聞かれるところ

であり、県内地域経済の活性化のためには、人手不足の解消は喫緊の課題とな

っている。 

このような状況を踏まえ、「外国人材の受入れ・共生のための総合的対応策」

（令和元年 12 月 20 日関係閣僚会議）及び「外国人雇用管理指針」に沿いつつ、

秋田県と秋田労働局が受入れに関する課題を共有し、外国人労働者への適切な

雇用政策の実施により、県内の人手不足の解消を目指すこととする。 

 

１ 外国人労働者の適正かつ円滑な受入れ促進 

  秋田県においては、外国人雇用の経験が少ない企業が多く存在することか

ら、外国人材受入れ制度や適正な雇用管理等について周知を徹底するほか、

技能実習生の実習管理を行う監理団体が少ないため、設立に向けた機運を醸

成していくことが必要である。 

（１）外国人雇用の制度及びルールの周知 

○ 改正外国人雇用管理指針や外国人の雇用状況届出制度について、経済団 

体等へ要請し傘下企業への周知・啓発を図る。（県・労働局） 

○ 外国人材受入制度及び適正な雇用管理について、事業主等を対象とした 

セミナーを県内各地域で開催するほか、ハローワークにおいても周知・啓発、

適正な雇用管理に関する相談・指導等に取り組む。（県・労働局） 

○ 適正な雇用管理の確保を図るため、ハローワークにおいて事業所訪問に 

よる雇用管理状況の確認、改善のための相談助言・援助等を行う。（労働局） 

（２）企業への相談支援 

○ 企業向け相談窓口「秋田県外国人雇用サポートデスク」を周知し、利用促

進を図り、入管法や採用・雇用手続き等受入れにあたっての各種相談に対応

する。（県） 

資料 No．３ 
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○ 外国人の採用ノウハウ、生活環境整備、人材育成等について、実際に雇  

用経験のある企業からの講演会、好事例の収集及び発信により、企業が抱え

る不安の解消を図っていく。（県・労働局） 

○ 「外国人労働者採用ガイドブック」を分野別に作成し、受入れ方法等を  

熟知していない企業に対する支援として活用を図る。（労働局） 

（３）監理団体設立機運の醸成 

○ 関係団体及び金融機関と連携し、セミナー等において監理団体設立に係る

講演及び個別相談会を設定し理解を深め、事業主団体などによる監理団体設

立機運の醸成を図る。（県・労働局） 

○ 労働局、ハローワークにおいて、技能実習生受入れ企業から監理団体選 

定のルートや着眼点等の情報を収集し、各種セミナーなどにより発信する。

（労働局） 

（４）地域の魅力発信 

○ 住環境や生活環境など地域の優位性についてソーシャルメディアなどを 

 活用しながら、外国人に対するきめ細かな情報発信について、北海道・北 

東北三県と連携して取り組む。（県） 

○ 県内で就労している技能実習生等の外国人労働者に対し、秋田県を選択  

した理由や生活地として良い事・悪い事などについてのアンケートを実施し、 

外国人に対する秋田県の魅力の効果的発信方法等を検討する。（労働局） 

 

２ 企業と外国人材のマッチング支援 

  日本で働きたい外国人の中には、求人情報に接する機会が少ない者もおり、

他方で、外国人雇用を検討している企業の中には、求人情報を効果的に提供

する方法を知らない企業も多いことから、企業と外国人とのマッチング支援

をはじめとする措置を講ずる必要がある。 

（１）マッチング機会の提供等 

○ 県及び市町村との雇用対策協定に位置付けている面接会等の機会を活用

し、都内及び県内で開催する面接会、相談会において外国人も対象に含めた

実施を検討する。（県・労働局） 

○ 専門的・技術的分野の在留資格を所持して仕事を探している外国人の方 

を支援する「東京外国人雇用サービスセンター」職業紹介業務についての周

知を図り、当センターが行うマッチングイベント等の活用を促す。（労働局） 

○ 外国人の採用を考えている求人申込みにあたっては、外国人が積極的 に

応募できるキーワードの助言や留意事項などの指導・援助を行い、外国人に

魅力ある求人票の作成に取り組む。（労働局） 

（２）農業、介護分野での雇用促進 
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○ 秋田県に呼び込むための着眼点として、大都市圏等の産業分野と差別化が

図れる農業分野が有望と考えられることから、行政と農業団体で構成する

「秋田県農業労働力サポートセンター」において県内外の情報を収集・発信

し、技能実習生や特定技能での受入れを促進する。（県・労働局） 

○ 人材不足が顕著な介護分野においては、ＥＰＡ（経済連携協定）、技能実

習、在留資格「介護」、特定技能等、様々な受入方法があることから、各制

度の要件や関係性などについて未雇用経験の介護事業所等に対して周知を

図り、ＪＩＣＷＥＬＳ（国際厚生事業団）による相談サポートの活用を促す

などの支援を行っていく。（県・労働局） 

（３）留学生へのアプローチ 

○ 学生向け求人確保のための求人開拓に際しては、留学生の応募可否につい

て確認を行い、留学生の就職を支援する「東京外国人雇用サービスセンター」

で実施している各種取組を紹介し、利用勧奨を行う。（労働局） 

○ 県内の留学生の人数等を勘案し、外国人雇用セミナーや企業説明会、就 

職面接会など留学生を対象としたイベントの開催を県内学校関係機関と連

携して検討する。（労働局） 

○ 留学生の採用を検討している事業所に対しては、首都圏をはじめ全国の 

ハローワークに求職登録した留学生情報を提供するなど、広域的なマッチン

グを行う。（労働局） 

○ 留学生と企業の相互理解の促進や卒業後の就労向けた機会となるよう、 

専門・技術的分野の仕事でインターンシップを検討する企業に対し、「東京

外国人雇用サービスセンター」で行うインターンシップ事業の活用を促す。

併せて、参加留学生に対しては、県内就職促進に向けて卒業年次に至るまで

の就職支援を行う。（労働局） 

 

３ 在留外国人への就業等の支援 

人手不足対策として、さまざまな分野で就業することが可能である永住者や

日本人の配偶者等、定住者等の身分に基づき在留する外国人の活躍、また、今

後増加が見込まれる在留資格「特定技能」などの外国人労働者が離職した場合

の再就職支援及び安定した就労支援が必要である。 

（１）身分に基づき在留する外国人の就業促進 

○ 身分に基づく在留資格により県内に在留する外国人の中には、潜在的求 

職者も少なからず存在することから、ハローワークに配置する専門の相談員

等により地元企業の情報や外国人が応募しやすい求人開拓・求人情報の提供

を行うなど、人手不足に係る人材確保と就業の促進を図る。（労働局） 

○ 日本語能力が必ずしも十分でない在留外国人に対しては、ハローワーク 
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での職業相談において「多言語コンタクトセンター」（現在 11 か国語に対応、

令和２年度から 14 か国語に対応予定）を利用した母国語による職業相談が

行えることの周知を図り、地域労働市場への参画を促すとともに、円滑な就

職活動を援助する。（労働局） 

（２）離職した外国人労働者の再就職支援 

○ 再就職を希望する在留資格「特定技能」などの外国人労働者の再就職支 

援を行う事業主に対して指導・助言を行うとともに、外国人労働者の離職に

係る届出受理等の機会を捉え、離職した事業所を通じて、離職する外国人へ

の求職登録の勧奨を行う。（労働局） 

○ 求職登録を行った外国人に対しては、当該外国人の希望や知識・経験等 

を踏まえ、きめ細かな職業相談を行うほか、公的職業訓練の受講を希望する

場合には、適正な職業訓練の受講あっせんを行うなど、在留資格の範囲内で

その能力を発揮することができる再就職の実現に向けた支援に取り組む。

（労働局） 

（３）安定した就労支援 

○ 外国人雇用管理アドバイザーや就職支援コーディネーターを活用し、外 

国人労働者の安定的な就労と職場定着・雇用管理の改善を行う事業主の取組

を支援する。（労働局） 

○ 日本人労働者と同様に適正な労働条件等の確保を図るため、社会保険・ 

労働保険の適用促進など、事業所訪問などにより個別事業主への助言・指導

を実施する。（労働局） 

 

４ 多文化共生社会の実現に向けた環境整備の促進 

外国人材を適正に受け入れるためには、職業生活上のほか、日常生活上、社

会生活上の様々な問題を的確に把握し、生活者として日本人と外国人が安心し

て安全に暮らせるよう支援をしていくことが重要である。 

また、県民の多文化共生の意識を高め、外国人との共生社会の実現に向けた

環境整備の促進や機運の醸成を図る必要がある。 

（１）受入れ・共生に向けた情報共有等 

○ 県、労働局、県内市町村、事業関連団体等を構成員とした「秋田県外国人

材の受入れ・共生に係る連絡協議会」を開催し、就業環境や生活・居住環境

などに関する支援体制のほか、各種受入制度の課題や対応状況等についての

情報共有と意見交換を行う。（県） 

○ 交通安全、事件・事故、消費者トラブル、法律トラブル、人権問題等へ   

の対応の充実を図るため、警察や弁護士会等関係機関・団体による支援ネッ

トワークの構築などに取り組んでいく。（県・労働局） 
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（２）安心・安全な生活のための支援 

○ 在留手続、雇用、医療、福祉など外国人からの生活に係る相談を受付けす

る「秋田県外国人相談センター」で適切な情報提供を行うとともに、関係相

談機関で速やかに解決できるよう連携を強化するなど相談対応機能を充実

させる。（県） 

○ 外国人が地域社会の一員として自立した生活を円滑に送るためには、地域

住民との円滑なコミュニケーションを進めることが必要であるため、日本語

が不慣れな外国人に対して日本語学習機会を確保できるよう市町村、受入れ

企業、関係団体等との連携強化や相互に異文化理解ができるよう地域住民と

の交流機会の促進を図る。（県） 

○ 災害発生時の外国人の不安の解消のため、防災・気象情報への円滑なアク

セスが容易となるよう秋田県公式ウェブサイトに設置した「外国語の災害情

報」を充実させるなど、災害に備えた適切な準備や対応を呼びかけていく。

（県） 

（３）多文化共生の普及啓発と人材育成 

 ○ 地域で外国人を受け入れる機運が醸成されるよう、外国文化紹介や「や 

さしい日本語」の活用促進などを通じて、多文化共生の普及啓発を強化し、 

外国人をサポートできる人材の育成を図る。（県） 

 

５ その他 

上記に加え、国・県の施策や地域の状況等に応じ、追加の施策について随時

検討していく。 



秋田県内就労外国人アンケート調査結果概要
（Ｒ１．12秋田労働局実施（Ｒ２．1.27現在）

調査回答者数 国籍別では、
ベトナム183人（55.8％）、
中国（香港等を含む）81人（24.7％）
フィリピン52人（15.9％）
インドネシア12人（3.7％）
在留資格別では、
技能実習269人（82.0％）
技術・人文知識・国際31人（9.5％）
日本人の配偶者等身分に基づく在留資格者24人7.3％）
他の在留資格4人（1.2％）

「日本に来る前から秋田県を知っていた者」が「どのように知っていたか」

「インターネット・スマホ」が64人
（40.8％）と最多

「秋田県をどういうところだと思っていたか」

「たくさん雪が降る」80 人（28.8％）、
「寒い」70人（25.2％）が最上位と雪国
であることのイメージが強い

自由記入欄へのコメント
○平和で安全

「秋田県の良いところ」
「地域の人が親切」182人
（30.8％）、「自然が豊か」123
人（20.8％）が上位
他に「四季があり季節ごとの
自然や観光が楽しめる」105
人（17.8％）、「食べ物がおい
しい」63人（10.7％）

「秋田県の悪いところ」

自由記入欄へのコメント
○環境が清潔（２件）
○野菜が多い
○他に翻訳を要するもの１件

「冬が寒い」171人（25.6％）、
「雪が多い」141人（21.1％）が
最上位と雪国であることに否定
的な回答が多く、「買い物をす
るところ遊ぶところが少ない」
112人（16.8％）、「道路・バス・
鉄道が不便」80人（12.0％）が
次いでいる

自由記入欄へのコメント
○給与が低い（２件）
○意地悪をされる
○食べ物が高価
○仕事がない
○他に翻訳を要するもの１件

17.8%

9.6%

2.5%

40.8%

25.5%

3.8%
家族や友達から

テレビ番組や映画から

新聞雑誌・書籍から

インターネット・スマホか

ら

学校や送出し機関の授

業から

その他

19.1%

5.8%

3.6%

25.2%

28.8%

7.9%

9.7%

0.0%
自然が豊か

多くの祭りや観光地があ

る

日本の中では物価が安

い

寒い

たくさん雪が降る

田舎で買物や移動などの

生活が不便

母国の人が少ない

その他

20.8%

5.9%

10.7%

17.8%

6.3%

6.6%

30.8%

1.2% 自然が豊か

多くの祭りや観光地があ

る
食べ物がおいしい

四季があり、季節ごとの

自然や観光が楽しめる
日本の中では家賃が安

い
日本の中では物価が安

い
地域の人が親切

その他

12.0%

16.8%

25.6%

21.1%

3.6%

0.7% 8.5%

3.6%
6.9%

1.0%
道路、バス、鉄道が不便

買物をするところ、遊ぶところが少ない

冬が寒い

雪が多い

困った時に相談できるところがない、少ない

地域の人が親切でない

母国の人と交流できるところがない、少ない

日本人と交流できるところがない、少ない

日本語や日本の習慣を学ぶところがない、少

ない
その他

「生活に必要な情報をどこから得ているか」

9.6%

33.3%

1.6%1.8%

9.6%

2.9%

22.6%

17.2%

1.3% テレビ、ラジオ

インターネット・スマホ

日本語の新聞雑誌

市町村の広報誌

日本人の友達、知り合い

地域の人

会社の人

日本にいる母国の友達、知り

合い
その他

「インターネット・スマホ」が205
人（33.3％）と最も多く、「会社
の人」139人（22.6％）、「日本に
いる母国の友達、知り合い」
106人（17.2％）が次いでいる

自由記入欄へのコメント
○日本にいる家族（２件）
○他に翻訳を要するもの５件

自由記入欄へのコメント
○他に翻訳を要するもの２件

資料No.４－１



「言葉が十分に通じない」を選択した者への「どんな時に通じなくてこまるか」

「病院」が138人（30.7％）
と最上位となり、「仕事」
92人（20.4％）、「銀行や
郵便局」72人（16.0％）、
「市役所・役場」64人
（14.2％）が次いでいる

「暮らしやすい秋田県にするために必要だと思うこと」

「日本語を勉強できる所や場所を増やす」144人（20.5％）と
「色々な国・地域の言語での情報提供」143人（20.4％）が最
多となり、「困ったことや心配なことを相談するところ」108人
（15.4％）、「外国人同士が交流できるところ」85人（12.1％）、
「病院での翻訳や通訳」79人（11.3％）、「日本人と交流できる
ところ」79人（11.3％）が次いでいる

自由記入欄へのコメント
○バスや電車を増やす
○収入が低く、物価が安い
○定期的に帰国するため、秋田駅以外の駅からも秋田空港行の
バスがあればいい
○働くお母さんのための基本的な日本語を学ぶ学校
○仕事で家族と過ごす時間が少ない。日曜日は家族と過ごす日
です
○給料を上げる （５件）
○他に翻訳を要するもの４件

「普段の生活で困っていること」

「言葉が十分に通じない」が
248人（40.7％）と最上位となり、
「文化や習慣の違い」125人
（20.5％）、「病気やけがの時」
81人（13.3％）、「外国人差別
を感じる」48人（7.9％）、「バス
や電車の乗り方がわからな
い」46人（7.5％）が次いでいる

自由記入欄へのコメント
○子供の教育
○ 仕事が終わるのが遅く、給与が
安く、雪が多い

○他に翻訳を要するもの１件

自由記入欄へのコメント
○日本語でのコミュニケーショ
ン全般

○日本語があまりわからない
○他に翻訳を要するもの１件

40.7%

20.5%

13.3%

7.5%

1.1%

0.3%
7.9%

8.2%

0.5% 言葉が十分に通じない

文化や習慣の違い

病気やけがの時

バスや電車の乗り方がわからな

い
住んでいる地域の情報が伝わっ

てこない
育児や教育のこと

外国人ということで差別を感じる

特にない

その他

14.2%

30.7%

8.7%

3.1%

16.0%

20.4%

4.9% 2.0% 市役所、役場

病院

買物

保育園や学校

銀行や郵便局

仕事

地域、保育園や学校からの

お知らせ

その他

20.4%

6.6%

11.3%

20.5%

15.4%

12.1%

11.3%

2.4% 色々な国・地域の言語での

情報提供

市役所、役場での翻訳や通

訳

病院での翻訳や通訳

日本語を勉強できる所や場

所を増やす

困ったことや心配なことを相

談するところ

外国人同士が交流できると

ころ

日本人と交流できるところ

その他
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調査目的、調査方法等 

 

 

１ 調査の目的 

  秋田労働局では、経済団体及び秋田県等と連携し、外国人材の受入れ 体制の整備や 

外国人との共生社会の実現に向けた施策の検討を進めているが、その検討にあたっては、 

事業主及び外国人のニーズや意識を把握することが不可欠である。 

事業主に対するアンケート調査は、既に秋田労働局、秋田県、秋田商工会議所の３者 

により実施されているものの、外国人のニーズや意識の調査は実施されていない状態に 

ある。 

そのため、秋田労働局が詳細を把握することが可能な「外国人雇用状況の報告」デー 

タを基に、県内で就労している外国人労働者に対するアンケート調査を実施し、把握し

た外国人側のニーズや意識を経済団体、地方公共団体等と共有することにより、今後の

施策の検討や秋田県の魅力発信に資することを目的とする。 

 

 

２ 調査方法等        

 (1) 調査対象 

ハローワークに届出が義務付けられている「外国人雇用状況の報告」データ（令和

元年９月末現在）を基に、今後、技能実習生や特定技能外国人として県内で就労する

可能性が高い東アジア、東名アジア４か国（中国（香港等を含む）・フィリピン・ベ

トナム・インドネシア）籍の外国人労働者を雇用している事業所中、所在地・業種・

在留資格等を勘案して抽出した 97 社に対し、返信用封筒とアンケート調査票（母国語）

を郵送し、雇用する外国人労働者への回答協力及びアンケート調査票の回収を依頼す

る。 

 

(2) 調査項目 

〇基本属性（３問） 〇秋田県に住んでいる理由 〇来日前に秋田県を知っていたか 

否か、知っていた場合は知るに至った経路 〇来日前の秋田県の印象 〇秋田県での 

生活の満足度 〇秋田県の魅力 〇秋田県の悪い点 〇生活情報の入手方法 〇日 

本語の学習方法 〇生活の上で困っていること・心配なこと 〇相談相手 〇生活し 

やすい秋田県にするために必要と思うこと 

 

 

 

                  １ 



３  調査依頼数及び回答率 

(1)  対象事業所数 97 社（令和元年９月末現在の外国人雇用事業所全数 480 社） 

 (2)  対象労働者数 571 人（令和元年９月末現在の外国人労働者数全数 2,224 人） 

 

県央地域 対象事業所数 回答事業所数 回答率 対象労働者数 回答労働者数 回答率

秋田市、潟上市、男鹿市、
八郎潟町、五城目町、大潟
村、由利本荘市、にかほ市

31 19 61.3% 176 136 77.3%

県北地域 対象事業所数 回答事業所数 回答率 対象労働者数 回答労働者数 回答率

能代市、藤里町、八峰町、
大館市、北秋田市、鹿角
市、小坂町

31 11 35.5% 160 64 40.0%

県南地域 対象事業所数 回答事業所数 回答率 対象労働者数 回答労働者数 回答率

大仙市、仙北市、美郷町、
横手市、湯沢市、羽後町

35 21 60.0% 235 128 54.5%

総数 対象事業所数 回答事業所数 回答率 対象労働者数 回答労働者数 回答率

県計 97 51 52.6% 571 328 57.4%  
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調査回答の概要（まとめ） 

 
▶ 調査回答者は、国籍別では、ベトナム 183 人（55.8％）、中国（香港等を含む） 

81 人（24.7％）、フィリピン 52 人（15.9％）、インドネシア 12 人（3.7％）となっ

ており、在留資格別では、技能実習 269 人（82.0％）、技術・人文知識・国際 31 人

（9.5％）、日本人の配偶者等身分に基づく在留資格者が 24 人（7.3％）、他の在留資

格 4 人（1.2％）となっている。 
 
▶ 「秋田県に住んでいる理由」では、回答者数の殆どを技能実習生が占めていること

から、「会社や学校があるから」が 303 人（92.4％）と最多となっている。 
 
▶ 「日本に来る前から秋田県を知っていたか」では、「はい」が 133 人（40.5％）、「い 
いえ」が 195 人（59.5％）となっており、技能実習生とそれ以外の者との間でもそ

の割合に大きな差はない。 
 
▶ 「日本に来る前から秋田県を知っていたか」で「はい」と回答した者に対しての、

「どのように知っていたか」については、「インターネット・スマホ」が 64 人（40.8％）

と最多であり、情報の発信にはインターネットやソーシャルネットワークが有効で

あることがうかがえる。 
  ただし、日本人との婚姻や技能実習生が多かった中国やフィリピンでは「家族や 
友達から」も上位を占めており、日本での居住経験や就労経験がある者からの口コ

ミも大きいことがうかがえる。 
 
▶ 「日本に来る前から秋田県を知っていたか」で「はい」と回答した者に対しての、

「秋田県をどういうところだと思っていたか」については、「たくさん雪が降る」80 

人（28.8％）、「寒い」70 人（25.2％）が最上位と雪国であることのイメージが強く、

他に「自然が豊か」が 53 人（19.1％）と次いでいる。 
 

▶ 「秋田県の生活をどのように感じているか」については、「満足」と「やや満足」

が 227 人（72.1％）と高い。 
 

▶ 「秋田県の良いところ」については、「地域の人が親切」182 人（30.8％）、「自然

が豊か」123 人（20.8％）が上位となっており、他に「四季があり季節ごとの自然

や観光が楽しめる」105 人（17.8％）、「食べ物がおいしい」63 人（10.7％）が次い

でいる。 
 
▶ 「秋田県の悪いところ」については、「冬が寒い」171 人（25.6％）、「雪が多い」

141 人（21.1％）が最上位と雪国であることに否定的な回答が多く、「買い物をする

ところ遊ぶところが少ない」112 人（16.8％）、「道路・バス・鉄道が不便」80 人（12.0％）

が次いでいる。 
 
                                    ３ 



▶ 「生活に必要な情報をどこから得ているか」については、「インターネット・スマ

ホ」が 205 人（33.3％）と最も多く、「会社の人」139 人（22.6％）、「日本にいる母

国の友達、知り合い」106 人（17.2％）が次いでいる。 
「会社の人」が上位となっているのは、回答者数の殆どを技能実習生が占めている

ことも要因と考えられるため、この質問でも情報の発信にはインターネットやソー

シャルネットワークが有効であることがうかがえる。  
 

▶ 「日本語の勉強方法」については、「インターネット・スマホ」168 人（31.9%）が

最も多く、「会社の日本語講習」120 人（22.8％）、「教科書や参考書を自分で購入」

105 人（19.9％）、「日本語学校」91 人（17.3％）が次いでいる。 
 
▶ 「普段の生活で困っていること」については、「言葉が十分に通じない」が 248 人

（40.7％）と最上位となり、「文化や習慣の違い」125 人（20.5％）、「病気やけがの

時」81 人（13.3％）、「外国人差別を感じる」48 人（7.9％）、「バスや電車の乗り方

がわからない」46 人（7.5％）が次いでいる。 
 
▶ 「普段の生活で困っていること」で「言葉が十分に通じない」と回答した者に対し

ての、「どんな時に言葉が通じなくて困るか」については、「病院」が 138 人（30.7％）

と最上位となり、「仕事」92 人（20.4％）、「銀行や郵便局」72 人（16.0％）、「市役

所・役場」64 人（14.2％）が次いでいる。 
 
▶ 「困ったことや心配なことがあった時に誰に相談するか」については、「会社の人」

270 人（34.7％）と最上位となり、「日本にいる母国の友達、知り合い」184 人（23.7％）、    
「日本人の友達、知り合い」103 人（13.3％）、「母国の家族、友達」102 人（13.1％）

が次いでいる。 
「市役所・役場」も 50 人（6.4％）となっており、相談窓口として認知されている 
ことがうかがえる。 
なお、技能実習生とそれ以外の者との間でもこの割合に大きな差はない。 
 

▶ 「暮らしやすい秋田にするために必要だと思うこと」については、「日本語を勉強

できる所や場所を増やす」144 人（20.5％）と「色々な国・地域の言語での情報提

供」143 人（20.4％）が最多となり、「困ったことや心配なことを相談するところ」

108 人（15.4％）、「外国人同士が交流できるところ」85 人（12.1％）、「病院での翻

訳や通訳」79 人（11.3％）、「日本人と交流できるところ」79 人（11.3％）が次いで

いる。 
 
 
 
 
 
 
 
                   ４ 



1　国籍別・在留資格別回答者数

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

技能実習 269 82.0% 69 85.2% 29 55.8% 159 86.9% 12 100.0%

技術 1 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.5% 0 0.0%

介護 2 0.6% 1 1.2% 1 1.9% 0 0.0% 0 0.0%

技術・人文知識・国際 31 9.5% 8 9.9% 0 0.0% 23 12.6% 0 0.0%

特定活動（EPA） 1 0.3% 0 0.0% 1 1.9% 0 0.0% 0 0.0%

特定活動（建設分野） 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

永住者 3 0.9% 1 1.2% 2 3.8% 0 0.0% 0 0.0%

日本人の配偶者等 10 3.0% 2 2.5% 8 15.4% 0 0.0% 0 0.0%

永住者の配偶者等 10 3.0% 0 0.0% 10 19.2% 0 0.0% 0 0.0%

定住者 1 0.3% 0 0.0% 1 1.9% 0 0.0% 0 0.0%

　回答計 328 - 81 - 52 - 183 - 12 -

２　秋田県に住んでいる理由

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

会社や学校があるから 303 92.4% 77 95.1% 31 59.6% 183 100.0% 12 100.0%

家族や友達がいるから 11 3.4% 2 2.5% 9 17.3% 0 0.0% 0 0.0%

結婚のため 14 4.3% 2 2.5% 12 23.1% 0 0.0% 0 0.0%

　回答計 328 - 81 - 52 - 183 - 12 -

３　日本に来る前から秋田県を知っていたか

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

はい 133 40.5% 29 35.8% 19 36.5% 84 45.9% 1 8.3%

いいえ 195 59.5% 52 64.2% 33 63.5% 99 54.1% 11 91.7%

　回答計 328 - 81 - 52 - 183 - 12 -

     うち技能実習

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

はい 108 40.1% 24 34.8% 11 37.9% 72 45.3% 1 8.3%

いいえ 161 59.9% 45 65.2% 18 62.1% 87 54.7% 11 91.7%

　回答計 269 - 69 - 29 - 159 - 12 -

　　　３　日本に来る前から秋田県を知っていたかうち技能実習以外

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

はい 25 42.4% 5 41.7% 8 34.8% 12 50.0% 0 　　－

いいえ 34 57.6% 7 58.3% 15 65.2% 12 50.0% 0 　　－

　回答計 59 - 12 - 23 - 24 - 0 -

３－１　（３が「はい」だった者に対して）秋田県をどのように知ったか（複数回答可）

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

家族や友達から 28 17.8% 12 28.6% 11 47.8% 5 5.5% 0 0.0%

テレビ番組や映画から 15 9.6% 4 9.5% 2 8.7% 9 9.9% 0 0.0%

新聞雑誌・書籍から 4 2.5% 0 0.0% 0 0.0% 4 4.4% 0 0.0%

インターネット・スマホから 64 40.8% 8 19.0% 5 21.7% 51 56.0% 0 0.0%

学校や送出し機関の授業から 40 25.5% 18 42.9% 5 21.7% 16 17.6% 1 100.0%

その他 6 3.8% 0 0.0% 0 0.0% 6 6.6% 0 0.0%

　回答計 157 - 42 - 23 - 91 - 1 -

     うち技能実習

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

家族や友達から 19 15.3% 8 25.8% 6 35.3% 5 6.7% 0 0.0%

テレビ番組や映画から 7 5.6% 0 0.0% 2 11.8% 5 6.7% 0 0.0%

新聞雑誌・書籍から 4 3.2% 0 0.0% 0 0.0% 4 5.3% 0 0.0%

インターネット・スマホから 51 41.1% 5 16.1% 4 23.5% 42 56.0% 0 0.0%

学校や送出し機関の授業から 40 32.3% 18 58.1% 5 29.4% 16 21.3% 1 100.0%

その他 3 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 3 4.0% 0 0.0%

　回答計 124 - 31 - 17 - 75 - 1 -

秋 田 県 計

自由記入： １．○○○○○○（県央、ベトナム、技術・専門知識・国際） ２．会社から（県央、ベトナム、技術・専門知識・国際）

３．○○○○○○（県南、ベトナム、技能実習）
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　　　３　日本に来る前から秋田県を知っていたかうち技能実習以外

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

家族や友達から 9 27.3% 4 36.4% 5 83.3% 0 0.0% 0 　　－

テレビ番組や映画から 8 24.2% 4 36.4% 0 0.0% 4 25.0% 0 　　－

新聞雑誌・書籍から 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 　　－

インターネット・スマホから 13 39.4% 3 27.3% 1 16.7% 9 56.3% 0 　　－

学校や送出し機関の授業から 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 　　－

その他 3 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 3 18.8% 0 　　－

　回答計 33 - 11 - 6 - 16 - 0 -

３－２　（３が「はい」だった者に対して）秋田県をどういうところだと思っていたか（複数回答可）

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

自然が豊か 53 19.1% 20 30.3% 10 31.3% 23 12.9% 0 0.0%

多くの祭りや観光地がある 16 5.8% 4 6.1% 0 0.0% 12 6.7% 0 0.0%

日本の中では物価が安い 10 3.6% 2 3.0% 3 9.4% 5 2.8% 0 0.0%

寒い 70 25.2% 11 16.7% 8 25.0% 50 28.1% 1 50.0%

たくさん雪が降る 80 28.8% 13 19.7% 11 34.4% 55 30.9% 1 50.0%

田舎で買物や移動などの生活が不便 22 7.9% 10 15.2% 0 0.0% 12 6.7% 0 0.0%

母国の人が少ない 27 9.7% 6 9.1% 0 0.0% 21 11.8% 0 0.0%

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

　回答計 278 - 66 - 32 - 178 - 2 -

     うち技能実習

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

自然が豊か 39 18.6% 15 31.9% 6 28.6% 18 12.9% 0 0.0%

多くの祭りや観光地がある 12 5.7% 1 2.1% 0 0.0% 11 7.9% 0 0.0%

日本の中では物価が安い 4 1.9% 0 0.0% 2 9.5% 2 1.4% 0 0.0%

寒い 57 27.1% 10 21.3% 6 28.6% 40 28.6% 1 50.0%

たくさん雪が降る 65 31.0% 9 19.1% 7 33.3% 48 34.3% 1 50.0%

田舎で買物や移動などの生活が不便 13 6.2% 7 14.9% 0 0.0% 6 4.3% 0 0.0%

母国の人が少ない 20 9.5% 5 10.6% 0 0.0% 15 10.7% 0 0.0%

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

　回答計 210 - 47 - 21 - 140 - 2 -

　　　３　日本に来る前から秋田県を知っていたかうち技能実習以外

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

自然が豊か 14 20.3% 5 25.0% 4 36.4% 5 13.2% 0 　　－

多くの祭りや観光地がある 4 5.8% 3 15.0% 0 0.0% 1 2.6% 0 　　－

日本の中では物価が安い 6 8.7% 2 10.0% 1 9.1% 3 7.9% 0 　　－

寒い 13 18.8% 1 5.0% 2 18.2% 10 26.3% 0 　　－

たくさん雪が降る 15 21.7% 4 20.0% 4 36.4% 7 18.4% 0 　　－

田舎で買物や移動などの生活が不便 9 13.0% 3 15.0% 0 0.0% 6 15.8% 0 　　－

母国の人が少ない 7 10.1% 1 5.0% 0 0.0% 6 15.8% 0 　　－

その他 1 1.4% 1 5.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 　　－

　回答計 69 - 20 - 11 - 38 - 0 -

４　秋田県での生活をどのように感じているか

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

満足 116 36.8% 23 28.8% 29 58.0% 63 36.4% 1 8.3%

やや満足 111 35.2% 39 48.8% 13 26.0% 53 30.6% 6 50.0%

やや不磨 54 17.1% 5 6.3% 2 4.0% 43 24.9% 4 33.3%

不満 5 1.6% 0 0.0% 0 0.0% 4 2.3% 1 8.3%

どちらともいえない 29 9.2% 13 16.3% 6 12.0% 10 5.8% 0 0.0%

　回答計 315 - 80 - 50 - 173 - 12 -

５　秋田県のよいところは（複数回答可）

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

自然が豊か 123 20.8% 51 30.0% 19 16.4% 50 17.2% 3 20.0%

多くの祭りや観光地がある 35 5.9% 12 7.1% 5 4.3% 16 5.5% 2 13.3%

食べ物がおいしい 63 10.7% 19 11.2% 21 18.1% 23 7.9% 0 0.0%
四季があり、季節ごとの自然や観光が楽しめる 105 17.8% 38 22.4% 32 27.6% 31 10.7% 4 26.7%

日本の中では家賃が安い 37 6.3% 8 4.7% 9 7.8% 20 6.9% 0 0.0%

日本の中では物価が安い 39 6.6% 15 8.8% 3 2.6% 21 7.2% 0 0.0%

地域の人が親切 182 30.8% 24 14.1% 25 21.6% 127 43.8% 6 40.0%

その他 7 1.2% 3 1.8% 2 1.7% 2 0.7% 0 0.0%

　回答計 591 - 170 - 116 - 290 - 15 -

自由記入： １．平和で安全（県央、中国、永住者）

自由記入： １．○○○○○○（県央、ベトナム、技術・専門知識・国際） ２．環境が清潔（県央、中国、技能実習）

３．環境が清潔（県南、中国、技能実習） ４．野菜が多い（県南、フィリピン、永住者の配偶者等）
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６　秋田県の悪いところは（複数回答可）

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

道路、バス、鉄道が不便 80 12.0% 38 23.3% 0 0.0% 42 10.8% 0 0.0%

買物をするところ、遊ぶところが少ない 112 16.8% 40 24.5% 13 13.3% 52 13.4% 7 38.9%

冬が寒い 171 25.6% 34 20.9% 31 31.6% 103 26.5% 3 16.7%

雪が多い 141 21.1% 17 10.4% 27 27.6% 96 24.7% 1 5.6%
困った時に相談できるところがない、少ない 24 3.6% 6 3.7% 3 3.1% 15 3.9% 0 0.0%

地域の人が親切でない 5 0.7% 1 0.6% 0 0.0% 4 1.0% 0 0.0%
母国の人と交流できるところがない、少ない 57 8.5% 13 8.0% 13 13.3% 27 7.0% 4 22.2%

日本人と交流できるところがない、少ない 24 3.6% 1 0.6% 2 2.0% 18 4.6% 3 16.7%
日本語や日本の習慣を学ぶところがない、少ない 46 6.9% 11 6.7% 6 6.1% 29 7.5% 0 0.0%

その他 7 1.0% 2 1.2% 3 3.1% 2 0.5% 0 0.0%

　回答計 667 - 163 - 98 - 388 - 18 -

７　生活に必要な情報はどこから（複数回答可）

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

テレビ、ラジオ 59 9.6% 20 13.2% 7 8.2% 31 8.5% 1 6.7%

インターネット・スマホ 205 33.3% 54 35.8% 19 22.4% 125 34.3% 7 46.7%

日本語の新聞雑誌 10 1.6% 3 2.0% 0 0.0% 7 1.9% 0 0.0%

市町村の広報誌 11 1.8% 7 4.6% 1 1.2% 3 0.8% 0 0.0%

日本人の友達、知り合い 59 9.6% 8 5.3% 12 14.1% 34 9.3% 5 33.3%

地域の人 18 2.9% 0 0.0% 1 1.2% 17 4.7% 0 0.0%

会社の人 139 22.6% 34 22.5% 21 24.7% 84 23.1% 0 0.0%

日本にいる母国の友達、知り合い 106 17.2% 24 15.9% 22 25.9% 58 15.9% 2 13.3%

その他 8 1.3% 1 0.7% 2 2.4% 5 1.4% 0 0.0%

　回答計 615 - 151 - 85 - 364 - 15 -

     うち技能実習

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

テレビ、ラジオ 46 9.8% 14 12.0% 2 4.5% 29 9.9% 1 6.7%

インターネット・スマホ 174 37.0% 45 38.5% 15 34.1% 107 36.4% 7 46.7%

日本語の新聞雑誌 3 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 3 1.0% 0 0.0%

市町村の広報誌 7 1.5% 5 4.3% 0 0.0% 2 0.7% 0 0.0%

日本人の友達、知り合い 37 7.9% 4 3.4% 4 9.1% 24 8.2% 5 33.3%

地域の人 12 2.6% 0 0.0% 0 0.0% 12 4.1% 0 0.0%

会社の人 112 23.8% 29 24.8% 15 34.1% 68 23.1% 0 0.0%

日本にいる母国の友達、知り合い 73 15.5% 19 16.2% 8 18.2% 44 15.0% 2 13.3%

その他 6 1.3% 1 0.9% 0 0.0% 5 1.7% 0 0.0%

　回答計 470 - 117 - 44 - 294 - 15 -

　　　３　日本に来る前から秋田県を知っていたかうち技能実習以外

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

テレビ、ラジオ 13 9.0% 6 17.6% 5 12.2% 2 2.9% 0 　　－

インターネット・スマホ 31 21.4% 9 26.5% 4 9.8% 18 25.7% 0 　　－

日本語の新聞雑誌 7 4.8% 3 8.8% 0 0.0% 4 5.7% 0 　　－

市町村の広報誌 4 2.8% 2 5.9% 1 2.4% 1 1.4% 0 　　－

日本人の友達、知り合い 22 15.2% 4 11.8% 8 19.5% 10 14.3% 0 　　－

地域の人 6 4.1% 0 0.0% 1 2.4% 5 7.1% 0 　　－

会社の人 27 18.6% 5 14.7% 6 14.6% 16 22.9% 0 　　－

日本にいる母国の友達、知り合い 33 22.8% 5 14.7% 14 34.1% 14 20.0% 0 　　－

その他 2 1.4% 0 0.0% 2 4.9% 0 0.0% 0 　　－

　回答計 145 - 34 - 41 - 70 - 0 -

自由記入： １．給与が低い（県央、中国、永住者） ２．給与が低い（県央、ベトナム、技能実習）

３．○○○○○○（県央、ベトナム、技能実習） ４．意地悪をされる（県央、フィリピン、永住者の配偶者等）

５．食べ物が高価（県央、フィリピン、技能実習） ６．仕事がない（県央、フィリピン、永住者の配偶者等）

自由記入： １．日本にいる家族（県南、フィリピン、永住者の配偶者等） ２．○○○○○（県南、ベトナム、技能実習）

３．○○○○○（県南、ベトナム、技能実習） ４．○○○○○○（県南、ベトナム、技能実習）

５．○○○○○○（県南、ベトナム、技能実習） ６．○○○○○○（県南、ベトナム、技能実習）

７．配偶者から（県南、フィリピン、日本人の配偶者等）
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８　日本語の勉強方法（複数回答可）

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

日本語学校 91 17.3% 37 30.3% 14 20.6% 29 9.1% 11 64.7%

家族や日本人の友達、知り合い 36 6.8% 14 11.5% 1 1.5% 20 6.3% 1 5.9%

会社の日本語講習 120 22.8% 27 22.1% 31 45.6% 61 19.1% 1 5.9%

インターネット・スマホ 168 31.9% 30 24.6% 9 13.2% 128 40.0% 1 5.9%

教科書や参考書を自分で購入 105 19.9% 14 11.5% 9 13.2% 79 24.7% 3 17.6%

その他 7 1.3% 0 0.0% 4 5.9% 3 0.9% 0 0.0%

　回答計 527 - 122 - 68 - 320 - 17 -

     うち技能実習

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

日本語学校 79 19.1% 30 29.4% 12 33.3% 26 10.0% 11 64.7%

家族や日本人の友達、知り合い 25 6.0% 8 7.8% 0 0.0% 16 6.2% 1 5.9%

会社の日本語講習 91 22.0% 27 26.5% 15 41.7% 48 18.5% 1 5.9%

インターネット・スマホ 145 35.0% 27 26.5% 6 16.7% 111 42.9% 1 5.9%

教科書や参考書を自分で購入 72 17.4% 10 9.8% 2 5.6% 57 22.0% 3 17.6%

その他 2 0.5% 0 0.0% 1 2.8% 1 0.4% 0 0.0%

　回答計 414 - 102 - 36 - 259 - 17 -

　　　３　日本に来る前から秋田県を知っていたかうち技能実習以外

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

日本語学校 12 10.6% 7 35.0% 2 6.3% 3 4.9% 0 　　－

家族や日本人の友達、知り合い 11 9.7% 6 30.0% 1 3.1% 4 6.6% 0 　　－

会社の日本語講習 29 25.7% 0 0.0% 16 50.0% 13 21.3% 0 　　－

インターネット・スマホ 23 20.4% 3 15.0% 3 9.4% 17 27.9% 0 　　－

教科書や参考書を自分で購入 33 29.2% 4 20.0% 7 21.9% 22 36.1% 0 　　－

その他 5 4.4% 0 0.0% 3 9.4% 2 3.3% 0 　　－

　回答計 113 - 20 - 32 - 61 - 0 -

９　普段の生活で困っていることや心配なこと（複数回答可）

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

言葉が十分に通じない（質問９－１へ） 248 40.7% 60 40.5% 39 48.8% 146 39.8% 3 20.0%

文化や習慣の違い 125 20.5% 27 18.2% 18 22.5% 75 20.4% 5 33.3%

病気やけがの時 81 13.3% 25 16.9% 4 5.0% 50 13.6% 2 13.3%

バスや電車の乗り方がわからない 46 7.5% 16 10.8% 4 5.0% 25 6.8% 1 6.7%

住んでいる地域の情報が伝わってこない 7 1.1% 0 0.0% 1 1.3% 5 1.4% 1 6.7%

育児や教育のこと 2 0.3% 1 0.7% 0 0.0% 1 0.3% 0 0.0%

外国人ということで差別を感じる 48 7.9% 7 4.7% 4 5.0% 34 9.3% 3 20.0%

特にない 50 8.2% 11 7.4% 8 10.0% 31 8.4% 0 0.0%

その他 3 0.5% 1 0.7% 2 2.5% 0 0.0% 0 0.0%

　回答計 610 - 148 - 80 - 367 - 15 -

９－１　（９で言葉が十分に通じないを選択した者に対して）どんな時に言葉が通じなくて困るか（複数回答可）

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

市役所、役場 64 14.2% 23 19.2% 8 12.7% 33 12.5% 0 0.0%

病院 138 30.7% 40 33.3% 12 19.0% 85 32.2% 1 33.3%

買物 39 8.7% 16 13.3% 7 11.1% 16 6.1% 0 0.0%

保育園や学校 14 3.1% 2 1.7% 5 7.9% 7 2.7% 0 0.0%

銀行や郵便局 72 16.0% 14 11.7% 9 14.3% 49 18.6% 0 0.0%

仕事 92 20.4% 19 15.8% 19 30.2% 54 20.5% 0 0.0%

地域、保育園や学校からのお知らせ 22 4.9% 3 2.5% 1 1.6% 16 6.1% 2 66.7%

その他 9 2.0% 3 2.5% 2 3.2% 4 1.5% 0 0.0%

　回答計 450 - 120 - 63 - 264 - 3 -

自由記入： １．○○○○○○（県央、ベトナム、技能実習） ２．ユーチューブ（県央、ベトナム、技術・専門知識・国際）

３．エージェントから（県北、フィリピン、技能実習） ４．ボランティアの先生（県南、ベトナム、技術）

５．日本にいる家族（県南、フィリピン、永住者の配偶者等） ６．自習（県南、フィリピン、日本人の配偶者等）

自由記入： １．○○○○○○（県央、ベトナム、技能実習） ２．子供の教育（県南、フィリピン、永住者の配偶者等）

３．仕事が終わるのが遅く、給与が安く、雪が多い。（県南、フィリピン、日本人の配偶者等）

自由記入： １．日本語でのコミュニケーション全般（県南、フィリピン、永住者の配偶者等）

２．○○○○○（県南、フィリピン、技能実習）

３．日本語があまりわからない（県南、中国、技能実習）
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10　困った時や心配なことがあった時誰に相談するか（複数回答可）

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

日本人の友達、知り合い 103 13.3% 29 15.4% 13 11.4% 57 12.4% 4 25.0%

母国の家族、友達 102 13.1% 43 22.9% 24 21.1% 35 7.6% 0 0.0%

地域、近所の人 33 4.2% 7 3.7% 4 3.5% 22 4.8% 0 0.0%

会社の人 270 34.7% 49 26.1% 25 21.9% 189 41.2% 7 43.8%

日本にいる母国の友達、知り合い 184 23.7% 54 28.7% 30 26.3% 95 20.7% 5 31.3%

市役所、役場 50 6.4% 3 1.6% 13 11.4% 34 7.4% 0 0.0%

相談する人がいない 19 2.4% 3 1.6% 1 0.9% 15 3.3% 0 0.0%

その他 16 2.1% 0 0.0% 4 3.5% 12 2.6% 0 0.0%

　回答計 777 - 188 - 114 - 459 - 16 -

     うち技能実習

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

日本人の友達、知り合い 74 12.8% 20 13.7% 7 11.1% 43 12.3% 4 25.0%

母国の家族、友達 73 12.7% 35 24.0% 11 17.5% 27 7.7% 0 0.0%

地域、近所の人 28 4.9% 6 4.1% 4 6.3% 18 5.1% 0 0.0%

会社の人 204 35.4% 34 23.3% 20 31.7% 143 40.7% 7 43.8%

日本にいる母国の友達、知り合い 128 22.2% 47 32.2% 12 19.0% 64 18.2% 5 31.3%

市役所、役場 41 7.1% 2 1.4% 7 11.1% 32 9.1% 0 0.0%

相談する人がいない 16 2.8% 2 1.4% 1 1.6% 13 3.7% 0 0.0%

その他 12 2.1% 0 0.0% 1 1.6% 11 3.1% 0 0.0%

　回答計 576 - 146 - 63 - 351 - 16 -

　　　３　日本に来る前から秋田県を知っていたかうち技能実習以外

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

日本人の友達、知り合い 29 14.4% 9 21.4% 6 11.8% 14 13.0% 0 　　－

母国の家族、友達 29 14.4% 8 19.0% 13 25.5% 8 7.4% 0 　　－

地域、近所の人 5 2.5% 1 2.4% 0 0.0% 4 3.7% 0 　　－

会社の人 66 32.8% 15 35.7% 5 9.8% 46 42.6% 0 　　－

日本にいる母国の友達、知り合い 56 27.9% 7 16.7% 18 35.3% 31 28.7% 0 　　－

市役所、役場 9 4.5% 1 2.4% 6 11.8% 2 1.9% 0 　　－

相談する人がいない 3 1.5% 1 2.4% 0 0.0% 2 1.9% 0 　　－

その他 4 2.0% 0 0.0% 3 5.9% 1 0.9% 0 　　－

　回答計 201 - 42 - 51 - 108 - 0 -

11　暮らしやすい秋田県にするために必要だと思うこと（複数回答可）

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

色々な国・地域の言語での情報提供 143 20.4% 52 30.4% 12 14.6% 76 17.8% 3 14.3%

市役所、役場での翻訳や通訳 46 6.6% 19 11.1% 6 7.3% 21 4.9% 0 0.0%

病院での翻訳や通訳 79 11.3% 26 15.2% 4 4.9% 46 10.8% 3 14.3%

日本語を勉強できる所や場所を増やす 144 20.5% 33 19.3% 15 18.3% 95 22.2% 1 4.8%

困ったことや心配なことを相談するところ 108 15.4% 22 12.9% 21 25.6% 62 14.5% 3 14.3%

外国人同士が交流できるところ 85 12.1% 11 6.4% 19 23.2% 50 11.7% 5 23.8%

日本人と交流できるところ 79 11.3% 6 3.5% 1 1.2% 66 15.5% 6 28.6%

その他 17 2.4% 2 1.2% 4 4.9% 11 2.6% 0 0.0%

　回答計 701 - 171 - 82 - 427 - 21 -

自由記入： １．ボランティアの先生（ベトナム、技術） ２．配偶者（フィリピン、永住者の配偶者等）

３．配偶者（フィリピン、永住者の配偶者等） ４．日本にいる家族（フィリピン、技能実習）

５．配偶者（フィリピン、日本人の配偶者等

自由記入： １．バスや電車を増やす（県央、ベトナム、技術・専門知識・国際） ２．収入が低く、物価が高い（県央、中国、技能実習）

３．定期的に帰国するため、秋田駅以外の駅からも秋田空港行のバスがあればいい（県南、ベトナム、技術）

４．意地悪をなくす（県南、フィリピン、永住者の配偶者等）

５．働くお母さんのための基本的な日本語を学ぶ学校（県南、フィリピン、永住者の配偶者等）

６．仕事で家族と過ごす時間が少ない。日曜日は家族と過ごす日です（県南、フィリピン、日本人の配偶者等）

７．○○○○○（県南、ベトナム、技能実習） ８．○○○○○（県南、ベトナム、技能実習）

９．○○○○○（県南、ベトナム、技能実習） 10．○○○○○（県南、ベトナム、技能実習）
11．給料を上げる（県南、ベトナム、技能実習） 12．給料を上げる（県南、ベトナム、技能実習）
13．給料を上げる（県南、ベトナム、技能実習） 14.給料を上げる（県南、ベトナム、技能実習）
14．給料を上げる（県南、ベトナム、技能実習）
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1　国籍別・在留資格別回答者数

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

技能実習 106 77.9% 32 80.0% 0 0.0% 62 75.6% 12 100.0%

技術 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

介護 2 1.5% 1 2.5% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

技術・人文知識・国際 26 19.1% 6 15.0% 0 0.0% 20 24.4% 0 0.0%

特定活動（EPA） 1 0.7% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

特定活動（建設分野） 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

永住者 1 0.7% 1 2.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

日本人の配偶者等 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

永住者の配偶者等 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

定住者 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

　回答計 136 - 40 - 2 - 82 - 12 -

２　秋田県に住んでいる理由

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

会社や学校があるから 134 98.5% 38 95.0% 2 100.0% 82 100.0% 12 100.0%

家族や友達がいるから 2 1.5% 2 5.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

結婚のため 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

　回答計 136 - 40 - 2 - 82 - 12 -

３　日本に来る前から秋田県を知っていたか

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

はい 54 39.7% 16 40.0% 2 100.0% 35 42.7% 1 8.3%

いいえ 82 60.3% 24 60.0% 0 0.0% 47 57.3% 11 91.7%

　回答計 136 - 40 - 2 - 82 - 12 -

     うち技能実習

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

はい 38 35.8% 13 40.6% 0 　　－ 24 38.7% 1 8.3%

いいえ 68 64.2% 19 59.4% 0 　　－ 38 61.3% 11 91.7%

　回答計 106 - 32 - 0 - 62 - 12 -

　　　３　日本に来る前から秋田県を知っていたかうち技能実習以外

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

はい 16 53.3% 3 37.5% 2 100.0% 11 55.0% 0 　　－

いいえ 14 46.7% 5 62.5% 0 0.0% 9 45.0% 0 　　－

　回答計 30 - 8 - 2 - 20 - 0 -

３－１　（３が「はい」だった者に対して）秋田県をどのように知ったか（複数回答可）

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

家族や友達から 8 11.4% 8 33.3% 0 　　－ 0 0.0% 0 0.0%

テレビ番組や映画から 8 11.4% 2 8.3% 0 　　－ 6 13.3% 0 0.0%

新聞雑誌・書籍から 3 4.3% 0 0.0% 0 　　－ 3 6.7% 0 0.0%

インターネット・スマホから 24 34.3% 4 16.7% 0 　　－ 20 44.4% 0 0.0%

学校や送出し機関の授業から 22 31.4% 10 41.7% 0 　　－ 11 24.4% 1 100.0%

その他 5 7.1% 0 0.0% 0 　　－ 5 11.1% 0 0.0%

　回答計 70 - 24 - 0 - 45 - 1 -

     うち技能実習

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

家族や友達から 6 11.8% 6 31.6% 0 　　－ 0 0.0% 0 0.0%

テレビ番組や映画から 3 5.9% 0 0.0% 0 　　－ 3 9.7% 0 0.0%

新聞雑誌・書籍から 3 5.9% 0 0.0% 0 　　－ 3 9.7% 0 0.0%

インターネット・スマホから 15 29.4% 3 15.8% 0 　　－ 12 38.7% 0 0.0%

学校や送出し機関の授業から 22 43.1% 10 52.6% 0 　　－ 11 35.5% 1 100.0%

その他 2 3.9% 0 0.0% 0 　　－ 2 6.5% 0 0.0%

　回答計 51 - 19 - 0 - 31 - 1 -

　　　３　日本に来る前から秋田県を知っていたかうち技能実習以外

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

家族や友達から 2 10.5% 2 40.0% 0 　　－ 0 0.0% 0 　　－

テレビ番組や映画から 5 26.3% 2 40.0% 0 　　－ 3 21.4% 0 　　－

新聞雑誌・書籍から 0 0.0% 0 0.0% 0 　　－ 0 0.0% 0 　　－

インターネット・スマホから 9 47.4% 1 20.0% 0 　　－ 8 57.1% 0 　　－

学校や送出し機関の授業から 0 0.0% 0 0.0% 0 　　－ 0 0.0% 0 　　－

その他 3 15.8% 0 0.0% 0 　　－ 3 21.4% 0 　　－

　回答計 19 - 5 - 0 - 14 - 0 -

県 央 地 域

自由記入： １．○○○○○○（ベトナム、技術・専門知識・国際） ２．会社から（ベトナム、技術・専門知識・国際）
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３－２　（３が「はい」だった者に対して）秋田県をどういうところだと思っていたか（複数回答可）

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

自然が豊か 25 20.5% 10 29.4% 0 　　－ 15 17.4% 0 0.0%

多くの祭りや観光地がある 4 3.3% 1 2.9% 0 　　－ 3 3.5% 0 0.0%

日本の中では物価が安い 4 3.3% 0 0.0% 0 　　－ 4 4.7% 0 0.0%

寒い 34 27.9% 7 20.6% 0 　　－ 26 30.2% 1 50.0%

たくさん雪が降る 26 21.3% 4 11.8% 0 　　－ 21 24.4% 1 50.0%

田舎で買物や移動などの生活が不便 14 11.5% 8 23.5% 0 　　－ 6 7.0% 0 0.0%

母国の人が少ない 15 12.3% 4 11.8% 0 　　－ 11 12.8% 0 0.0%

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 　　－ 0 0.0% 0 0.0%

　回答計 122 - 34 - 0 - 86 - 2 -

     うち技能実習

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

自然が豊か 18 22.5% 7 28.0% 0 　　－ 11 20.8% 0 0.0%

多くの祭りや観光地がある 2 2.5% 0 0.0% 0 　　－ 2 3.8% 0 0.0%

日本の中では物価が安い 1 1.3% 0 0.0% 0 　　－ 1 1.9% 0 0.0%

寒い 24 30.0% 6 24.0% 0 　　－ 17 32.1% 1 50.0%

たくさん雪が降る 18 22.5% 2 8.0% 0 　　－ 15 28.3% 1 50.0%

田舎で買物や移動などの生活が不便 8 10.0% 7 28.0% 0 　　－ 1 1.9% 0 0.0%

母国の人が少ない 9 11.3% 3 12.0% 0 　　－ 6 11.3% 0 0.0%

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 　　－ 0 0.0% 0 0.0%

　回答計 80 - 25 - 0 - 53 - 2 -

　　　３　日本に来る前から秋田県を知っていたかうち技能実習以外

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

自然が豊か 7 16.3% 3 30.0% 0 　　－ 4 12.1% 0 　　－

多くの祭りや観光地がある 2 4.7% 1 10.0% 0 　　－ 1 3.0% 0 　　－

日本の中では物価が安い 3 7.0% 0 0.0% 0 　　－ 3 9.1% 0 　　－

寒い 10 23.3% 1 10.0% 0 　　－ 9 27.3% 0 　　－

たくさん雪が降る 8 18.6% 2 20.0% 0 　　－ 6 18.2% 0 　　－

田舎で買物や移動などの生活が不便 6 14.0% 1 10.0% 0 　　－ 5 15.2% 0 　　－

母国の人が少ない 6 14.0% 1 10.0% 0 　　－ 5 15.2% 0 　　－

その他 1 2.3% 1 10.0% 0 　　－ 0 0.0% 0 　　－

　回答計 43 - 10 - 0 - 33 - 0 -

４　秋田県での生活をどのように感じているか

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

満足 37 27.2% 12 30.0% 0 0.0% 24 29.3% 1 8.3%

やや満足 50 36.8% 13 32.5% 2 100.0% 29 35.4% 6 50.0%

やや不磨 29 21.3% 3 7.5% 0 0.0% 22 26.8% 4 33.3%

不満 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 8.3%

どちらともいえない 19 14.0% 12 30.0% 0 0.0% 7 8.5% 0 0.0%

　回答計 136 - 40 - 2 - 82 - 12 -

５　秋田県のよいところは（複数回答可）

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

自然が豊か 54 23.2% 20 29.9% 2 28.6% 29 20.1% 3 20.0%

多くの祭りや観光地がある 14 6.0% 4 6.0% 1 14.3% 7 4.9% 2 13.3%

食べ物がおいしい 18 7.7% 7 10.4% 1 14.3% 10 6.9% 0 0.0%
四季があり、季節ごとの自然や観光が楽しめる 36 15.5% 17 25.4% 1 14.3% 14 9.7% 4 26.7%

日本の中では家賃が安い 16 6.9% 5 7.5% 0 0.0% 11 7.6% 0 0.0%

日本の中では物価が安い 11 4.7% 1 1.5% 0 0.0% 10 6.9% 0 0.0%

地域の人が親切 79 33.9% 10 14.9% 2 28.6% 61 42.4% 6 40.0%

その他 5 2.1% 3 4.5% 0 0.0% 2 1.4% 0 0.0%

　回答計 233 - 67 - 7 - 144 - 15 -

自由記入： １．平和で安全（中国、永住者）

自由記入： １．○○○○○○（ベトナム、技術・専門知識・国際） ２．環境が清潔（中国、技能実習）
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６　秋田県の悪いところは（複数回答可）

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

道路、バス、鉄道が不便 44 16.2% 20 25.3% 0 0.0% 24 14.2% 0 0.0%

買物をするところ、遊ぶところが少ない 58 21.4% 26 32.9% 1 20.0% 24 14.2% 7 38.9%

冬が寒い 58 21.4% 8 10.1% 1 20.0% 46 27.2% 3 16.7%

雪が多い 46 17.0% 7 8.9% 2 40.0% 36 21.3% 1 5.6%
困った時に相談できるところがない、少ない 11 4.1% 5 6.3% 0 0.0% 6 3.6% 0 0.0%

地域の人が親切でない 2 0.7% 1 1.3% 0 0.0% 1 0.6% 0 0.0%
母国の人と交流できるところがない、少ない 18 6.6% 5 6.3% 1 20.0% 8 4.7% 4 22.2%

日本人と交流できるところがない、少ない 10 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 7 4.1% 3 16.7%
日本語や日本の習慣を学ぶところがない、少ない 20 7.4% 5 6.3% 0 0.0% 15 8.9% 0 0.0%

その他 4 1.5% 2 2.5% 0 0.0% 2 1.2% 0 0.0%

　回答計 271 - 79 - 5 - 169 - 18 -

７　生活に必要な情報はどこから（複数回答可）

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

テレビ、ラジオ 27 9.4% 10 13.3% 1 20.0% 15 7.8% 1 6.7%

インターネット・スマホ 98 34.1% 29 38.7% 2 40.0% 60 31.3% 7 46.7%

日本語の新聞雑誌 6 2.1% 1 1.3% 0 0.0% 5 2.6% 0 0.0%

市町村の広報誌 6 2.1% 5 6.7% 0 0.0% 1 0.5% 0 0.0%

日本人の友達、知り合い 28 9.8% 3 4.0% 1 20.0% 19 9.9% 5 33.3%

地域の人 12 4.2% 0 0.0% 0 0.0% 12 6.3% 0 0.0%

会社の人 62 21.6% 13 17.3% 0 0.0% 49 25.5% 0 0.0%

日本にいる母国の友達、知り合い 47 16.4% 13 17.3% 1 20.0% 31 16.1% 2 13.3%

その他 1 0.3% 1 1.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

　回答計 287 - 75 - 5 - 192 - 15 -

     うち技能実習

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

テレビ、ラジオ 22 10.8% 7 12.3% 0 　　－ 14 10.7% 1 6.7%

インターネット・スマホ 73 36.0% 22 38.6% 0 　　－ 44 33.6% 7 46.7%

日本語の新聞雑誌 2 1.0% 0 0.0% 0 　　－ 2 1.5% 0 0.0%

市町村の広報誌 5 2.5% 5 8.8% 0 　　－ 0 0.0% 0 0.0%

日本人の友達、知り合い 16 7.9% 1 1.8% 0 　　－ 10 7.6% 5 33.3%

地域の人 7 3.4% 0 0.0% 0 　　－ 7 5.3% 0 0.0%

会社の人 45 22.2% 10 17.5% 0 　　－ 35 26.7% 0 0.0%

日本にいる母国の友達、知り合い 32 15.8% 11 19.3% 0 　　－ 19 14.5% 2 13.3%

その他 1 0.5% 1 1.8% 0 　　－ 0 0.0% 0 0.0%

　回答計 203 - 57 - 0 - 131 - 15 -

　　　３　日本に来る前から秋田県を知っていたかうち技能実習以外

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

テレビ、ラジオ 5 6.0% 3 16.7% 1 20.0% 1 1.6% 0 　　－

インターネット・スマホ 25 29.8% 7 38.9% 2 40.0% 16 26.2% 0 　　－

日本語の新聞雑誌 4 4.8% 1 5.6% 0 0.0% 3 4.9% 0 　　－

市町村の広報誌 1 1.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.6% 0 　　－

日本人の友達、知り合い 12 14.3% 2 11.1% 1 20.0% 9 14.8% 0 　　－

地域の人 5 6.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 8.2% 0 　　－

会社の人 17 20.2% 3 16.7% 0 0.0% 14 23.0% 0 　　－

日本にいる母国の友達、知り合い 15 17.9% 2 11.1% 1 20.0% 12 19.7% 0 　　－

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 　　－

　回答計 84 - 18 - 5 - 61 - 0 -

８　日本語の勉強方法（複数回答可）

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

日本語学校 46 17.5% 19 30.2% 0 0.0% 16 8.9% 11 64.7%

家族や日本人の友達、知り合い 17 6.5% 10 15.9% 0 0.0% 6 3.4% 1 5.9%

会社の日本語講習 53 20.2% 8 12.7% 2 50.0% 42 23.5% 1 5.9%

インターネット・スマホ 87 33.1% 18 28.6% 1 25.0% 67 37.4% 1 5.9%

教科書や参考書を自分で購入 58 22.1% 8 12.7% 1 25.0% 46 25.7% 3 17.6%

その他 2 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.1% 0 0.0%

　回答計 263 - 63 - 4 - 179 - 17 -

自由記入： １．給与が低い（中国、永住者） ２．給与が低い（ベトナム、技能実習） ３．○○○○○○（ベトナム、技能実習）

自由記入： １．○○○○○○（ベトナム、技能実習） ２．ユーチューブ（ベトナム、技術・専門知識・国際）
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     うち技能実習

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

日本語学校 41 20.7% 14 27.5% 0 　　－ 16 12.3% 11 64.7%

家族や日本人の友達、知り合い 9 4.5% 5 9.8% 0 　　－ 3 2.3% 1 5.9%

会社の日本語講習 42 21.2% 8 15.7% 0 　　－ 33 25.4% 1 5.9%

インターネット・スマホ 69 34.8% 17 33.3% 0 　　－ 51 39.2% 1 5.9%

教科書や参考書を自分で購入 36 18.2% 7 13.7% 0 　　－ 26 20.0% 3 17.6%

その他 1 0.5% 0 0.0% 0 　　－ 1 0.8% 0 0.0%

　回答計 198 - 51 - 0 - 130 - 17 -

　　　３　日本に来る前から秋田県を知っていたかうち技能実習以外

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

日本語学校 5 7.7% 5 41.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 　　－

家族や日本人の友達、知り合い 8 12.3% 5 41.7% 0 0.0% 3 6.1% 0 　　－

会社の日本語講習 11 16.9% 0 0.0% 2 50.0% 9 18.4% 0 　　－

インターネット・スマホ 18 27.7% 1 8.3% 1 25.0% 16 32.7% 0 　　－

教科書や参考書を自分で購入 22 33.8% 1 8.3% 1 25.0% 20 40.8% 0 　　－

その他 1 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.0% 0 　　－

　回答計 65 - 12 - 4 - 49 - 0 -

９　普段の生活で困っていることや心配なこと（複数回答可）

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

言葉が十分に通じない（質問９－１へ） 94 37.0% 25 34.7% 2 50.0% 64 39.3% 3 20.0%

文化や習慣の違い 52 20.5% 12 16.7% 2 50.0% 33 20.2% 5 33.3%

病気やけがの時 30 11.8% 10 13.9% 0 0.0% 18 11.0% 2 13.3%

バスや電車の乗り方がわからない 29 11.4% 11 15.3% 0 0.0% 17 10.4% 1 6.7%

住んでいる地域の情報が伝わってこない 3 1.2% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.2% 1 6.7%

育児や教育のこと 1 0.4% 1 1.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

外国人ということで差別を感じる 16 6.3% 5 6.9% 0 0.0% 8 4.9% 3 20.0%

特にない 28 11.0% 7 9.7% 0 0.0% 21 12.9% 0 0.0%

その他 1 0.4% 1 1.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

　回答計 254 - 72 - 4 - 163 - 15 -

９－１　（９で言葉が十分に通じないを選択した者に対して）どんな時に言葉が通じなくて困るか（複数回答可）

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

市役所、役場 21 12.4% 6 10.7% 0 0.0% 15 13.9% 0 0.0%

病院 52 30.6% 17 30.4% 1 33.3% 33 30.6% 1 33.3%

買物 15 8.8% 10 17.9% 0 0.0% 5 4.6% 0 0.0%

保育園や学校 5 2.9% 1 1.8% 0 0.0% 4 3.7% 0 0.0%

銀行や郵便局 29 17.1% 7 12.5% 1 33.3% 21 19.4% 0 0.0%

仕事 34 20.0% 11 19.6% 1 33.3% 22 20.4% 0 0.0%

地域、保育園や学校からのお知らせ 11 6.5% 2 3.6% 0 0.0% 7 6.5% 2 66.7%

その他 3 1.8% 2 3.6% 0 0.0% 1 0.9% 0 0.0%

　回答計 170 - 56 - 3 - 108 - 3 -

10　困った時や心配なことがあった時誰に相談するか（複数回答可）

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

日本人の友達、知り合い 27 12.3% 10 13.2% 0 0.0% 13 10.6% 4 25.0%

母国の家族、友達 34 15.5% 21 27.6% 2 40.0% 11 8.9% 0 0.0%

地域、近所の人 6 2.7% 1 1.3% 0 0.0% 5 4.1% 0 0.0%

会社の人 87 39.5% 14 18.4% 2 40.0% 64 52.0% 7 43.8%

日本にいる母国の友達、知り合い 64 29.1% 29 38.2% 1 20.0% 29 23.6% 5 31.3%

市役所、役場 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8% 0 0.0%

相談する人がいない 1 0.5% 1 1.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

　回答計 220 - 76 - 5 - 123 - 16 -

     うち技能実習

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

日本人の友達、知り合い 20 12.3% 7 11.9% 0 　　－ 9 10.2% 4 25.0%

母国の家族、友達 28 17.2% 18 30.5% 0 　　－ 10 11.4% 0 0.0%

地域、近所の人 3 1.8% 0 0.0% 0 　　－ 3 3.4% 0 0.0%

会社の人 67 41.1% 10 16.9% 0 　　－ 50 56.8% 7 43.8%

日本にいる母国の友達、知り合い 45 27.6% 24 40.7% 0 　　－ 16 18.2% 5 31.3%

市役所、役場 0 0.0% 0 0.0% 0 　　－ 0 0.0% 0 0.0%

相談する人がいない 0 0.0% 0 0.0% 0 　　－ 0 0.0% 0 0.0%

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 　　－ 0 0.0% 0 0.0%

　回答計 163 - 59 - 0 - 88 - 16 -

自由記入： １．○○○○○○（ベトナム、技術・専門知識・国際） ２．言葉が通じないことが多すぎる（中国、技能実習）
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　　　３　日本に来る前から秋田県を知っていたかうち技能実習以外

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

日本人の友達、知り合い 7 12.3% 3 17.6% 0 0.0% 4 11.4% 0 　　－

母国の家族、友達 6 10.5% 3 17.6% 2 40.0% 1 2.9% 0 　　－

地域、近所の人 3 5.3% 1 5.9% 0 0.0% 2 5.7% 0 　　－

会社の人 20 35.1% 4 23.5% 2 40.0% 14 40.0% 0 　　－

日本にいる母国の友達、知り合い 19 33.3% 5 29.4% 1 20.0% 13 37.1% 0 　　－

市役所、役場 1 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.9% 0 　　－

相談する人がいない 1 1.8% 1 5.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 　　－

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 　　－

　回答計 57 - 17 - 5 - 35 - 0 -

11　暮らしやすい秋田県にするために必要だと思うこと（複数回答可）

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

色々な国・地域の言語での情報提供 65 21.7% 23 26.4% 1 25.0% 38 20.2% 3 14.3%

市役所、役場での翻訳や通訳 13 4.3% 4 4.6% 0 0.0% 9 4.8% 0 0.0%

病院での翻訳や通訳 31 10.3% 14 16.1% 0 0.0% 14 7.4% 3 14.3%

日本語を勉強できる所や場所を増やす 60 20.0% 17 19.5% 0 0.0% 42 22.3% 1 4.8%

困ったことや心配なことを相談するところ 48 16.0% 14 16.1% 1 25.0% 30 16.0% 3 14.3%

外国人同士が交流できるところ 35 11.7% 9 10.3% 2 50.0% 19 10.1% 5 23.8%

日本人と交流できるところ 45 15.0% 4 4.6% 0 0.0% 35 18.6% 6 28.6%

その他 3 1.0% 2 2.3% 0 0.0% 1 0.5% 0 0.0%

　回答計 300 - 87 - 4 - 188 - 21 -

自由記入： １．バスや電車を増やす（ベトナム、技術・専門知識・国際） ２．収入が低く、物価が高い（中国、技能実習）
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1　国籍別・在留資格別回答者数

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

技能実習 64 100.0% 12 100.0% 5 100.0% 47 100.0% 0 #DIV/0!

技術 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 #DIV/0!

介護 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 #DIV/0!

技術・人文知識・国際 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 #DIV/0!

特定活動（EPA） 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 #DIV/0!

特定活動（建設分野） 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 #DIV/0!

永住者 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 #DIV/0!

日本人の配偶者等 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 #DIV/0!

永住者の配偶者等 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 #DIV/0!

定住者 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 #DIV/0!

　回答計 64 - 12 - 5 - 47 - 0 -

２　秋田県に住んでいる理由

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

会社や学校があるから 64 100.0% 12 #DIV/0! 5 100.0% 47 100.0% 0 #DIV/0!

家族や友達がいるから 0 0.0% 0 #DIV/0! 0 0.0% 0 0.0% 0 #DIV/0!

結婚のため 0 0.0% 0 #DIV/0! 0 0.0% 0 0.0% 0 #DIV/0!

　回答計 64 - 0 - 5 - 47 - 0 -

３　日本に来る前から秋田県を知っていたか

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

はい 46 71.9% 6 50.0% 0 0.0% 40 85.1% 0 #DIV/0!

いいえ 18 28.1% 6 50.0% 5 100.0% 7 14.9% 0 #DIV/0!

　回答計 64 - 12 - 5 - 47 - 0 -

     うち技能実習

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

はい 46 71.9% 6 50.0% 0 0.0% 40 85.1% 0 #DIV/0!

いいえ 18 28.1% 6 50.0% 5 100.0% 7 14.9% 0 #DIV/0!

　回答計 64 - 12 - 5 - 47 - 0 -

　　　３　日本に来る前から秋田県を知っていたかうち技能実習以外

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

はい 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

いいえ 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

　回答計 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

３－１　（３が「はい」だった者に対して）秋田県をどのように知ったか（複数回答可）

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

家族や友達から 3 7.5% 0 0.0% 0 #DIV/0! 3 8.8% 0 #DIV/0!

テレビ番組や映画から 1 2.5% 0 0.0% 0 #DIV/0! 1 2.9% 0 #DIV/0!

新聞雑誌・書籍から 1 2.5% 0 0.0% 0 #DIV/0! 1 2.9% 0 #DIV/0!

インターネット・スマホから 26 65.0% 1 16.7% 0 #DIV/0! 25 73.5% 0 #DIV/0!

学校や送出し機関の授業から 9 22.5% 5 83.3% 0 #DIV/0! 4 11.8% 0 #DIV/0!

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 #DIV/0! 0 0.0% 0 #DIV/0!

　回答計 40 - 6 - 0 - 34 - 0 -

     うち技能実習

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

家族や友達から 3 7.5% 0 0.0% 0 #DIV/0! 3 8.8% 0 #DIV/0!

テレビ番組や映画から 1 2.5% 0 0.0% 0 #DIV/0! 1 2.9% 0 #DIV/0!

新聞雑誌・書籍から 1 2.5% 0 0.0% 0 #DIV/0! 1 2.9% 0 #DIV/0!

インターネット・スマホから 26 65.0% 1 16.7% 0 #DIV/0! 25 73.5% 0 #DIV/0!

学校や送出し機関の授業から 9 22.5% 5 83.3% 0 #DIV/0! 4 11.8% 0 #DIV/0!

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 #DIV/0! 0 0.0% 0 #DIV/0!

　回答計 40 - 6 - 0 - 34 - 0 -

　　　３　日本に来る前から秋田県を知っていたかうち技能実習以外

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

家族や友達から 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0!

テレビ番組や映画から 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0!

新聞雑誌・書籍から 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0!

インターネット・スマホから 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0!

学校や送出し機関の授業から 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0!

その他 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0!

　回答計 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

県 北 地 域
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３－２　（３が「はい」だった者に対して）秋田県をどういうところだと思っていたか（複数回答可）

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

自然が豊か 11 13.4% 5 35.7% 0 #DIV/0! 6 8.8% 0 #DIV/0!

多くの祭りや観光地がある 7 8.5% 0 0.0% 0 #DIV/0! 7 10.3% 0 #DIV/0!

日本の中では物価が安い 1 1.2% 0 0.0% 0 #DIV/0! 1 1.5% 0 #DIV/0!

寒い 21 25.6% 3 21.4% 0 #DIV/0! 18 26.5% 0 #DIV/0!

たくさん雪が降る 32 39.0% 4 28.6% 0 #DIV/0! 28 41.2% 0 #DIV/0!

田舎で買物や移動などの生活が不便 4 4.9% 0 0.0% 0 #DIV/0! 4 5.9% 0 #DIV/0!

母国の人が少ない 6 7.3% 2 14.3% 0 #DIV/0! 4 5.9% 0 #DIV/0!

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 #DIV/0! 0 0.0% 0 #DIV/0!

　回答計 82 - 14 - 0 - 68 - 0 -

     うち技能実習

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

自然が豊か 11 13.4% 5 35.7% 0 #DIV/0! 6 8.8% 0 #DIV/0!

多くの祭りや観光地がある 7 8.5% 0 0.0% 0 #DIV/0! 7 10.3% 0 #DIV/0!

日本の中では物価が安い 1 1.2% 0 0.0% 0 #DIV/0! 1 1.5% 0 #DIV/0!

寒い 21 25.6% 3 21.4% 0 #DIV/0! 18 26.5% 0 #DIV/0!

たくさん雪が降る 32 39.0% 4 28.6% 0 #DIV/0! 28 41.2% 0 #DIV/0!

田舎で買物や移動などの生活が不便 4 4.9% 0 0.0% 0 #DIV/0! 4 5.9% 0 #DIV/0!

母国の人が少ない 6 7.3% 2 14.3% 0 #DIV/0! 4 5.9% 0 #DIV/0!

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 #DIV/0! 0 0.0% 0 #DIV/0!

　回答計 82 - 14 - 0 - 68 - 0 -

　　　３　日本に来る前から秋田県を知っていたかうち技能実習以外

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

自然が豊か 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

多くの祭りや観光地がある 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

日本の中では物価が安い 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

寒い 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

たくさん雪が降る 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

田舎で買物や移動などの生活が不便 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

母国の人が少ない 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

その他 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

　回答計 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

４　秋田県での生活をどのように感じているか

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

満足 29 46.8% 3 25.0% 3 60.0% 23 51.1% 0 #DIV/0!

やや満足 26 41.9% 8 66.7% 2 40.0% 16 35.6% 0 #DIV/0!

やや不磨 7 11.3% 1 8.3% 0 0.0% 6 13.3% 0 #DIV/0!

不満 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 #DIV/0!

どちらともいえない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 #DIV/0!

　回答計 62 - 12 - 5 - 45 - 0 -

５　秋田県のよいところは（複数回答可）

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

自然が豊か 17 15.2% 7 33.3% 1 8.3% 9 11.4% 0 #DIV/0!

多くの祭りや観光地がある 7 6.3% 3 14.3% 0 0.0% 4 5.1% 0 #DIV/0!

食べ物がおいしい 10 8.9% 1 4.8% 0 0.0% 9 11.4% 0 #DIV/0!

四季があり、季節ごとの自然や観光が楽しめる 24 21.4% 6 28.6% 4 33.3% 14 17.7% 0 #DIV/0!

日本の中では家賃が安い 6 5.4% 0 0.0% 6 50.0% 0 0.0% 0 #DIV/0!

日本の中では物価が安い 8 7.1% 0 0.0% 1 8.3% 7 8.9% 0 #DIV/0!

地域の人が親切 40 35.7% 4 19.0% 0 0.0% 36 45.6% 0 #DIV/0!

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 #DIV/0!

　回答計 112 - 21 - 12 - 79 - 0 -

６　秋田県の悪いところは（複数回答可）

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

道路、バス、鉄道が不便 13 9.7% 2 7.7% 0 0.0% 11 10.6% 0 #DIV/0!

買物をするところ、遊ぶところが少ない 24 17.9% 8 30.8% 0 0.0% 16 15.4% 0 #DIV/0!

冬が寒い 27 20.1% 7 26.9% 1 25.0% 19 18.3% 0 #DIV/0!

雪が多い 34 25.4% 3 11.5% 0 0.0% 31 29.8% 0 #DIV/0!

困った時に相談できるところがない、少ない 2 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.9% 0 #DIV/0!

地域の人が親切でない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 #DIV/0!

母国の人と交流できるところがない、少ない 21 15.7% 4 15.4% 3 75.0% 14 13.5% 0 #DIV/0!

日本人と交流できるところがない、少ない 4 3.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 3.8% 0 #DIV/0!

日本語や日本の習慣を学ぶところがない、少ない 9 6.7% 2 7.7% 0 0.0% 7 6.7% 0 #DIV/0!

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 #DIV/0!

　回答計 134 - 26 - 4 - 104 - 0 -
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７　生活に必要な情報はどこから（複数回答可）

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

テレビ、ラジオ 14 11.1% 4 18.2% 0 0.0% 10 10.0% 0 #DIV/0!

インターネット・スマホ 39 31.0% 4 18.2% 1 25.0% 34 34.0% 0 #DIV/0!

日本語の新聞雑誌 1 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.0% 0 #DIV/0!

市町村の広報誌 2 1.6% 0 0.0% 0 0.0% 2 2.0% 0 #DIV/0!

日本人の友達、知り合い 11 8.7% 1 4.5% 0 0.0% 10 10.0% 0 #DIV/0!

地域の人 5 4.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 5.0% 0 #DIV/0!

会社の人 30 23.8% 8 36.4% 0 0.0% 22 22.0% 0 #DIV/0!

日本にいる母国の友達、知り合い 24 19.0% 5 22.7% 3 75.0% 16 16.0% 0 #DIV/0!

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 #DIV/0!

　回答計 126 - 22 - 4 - 100 - 0 -

     うち技能実習

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

テレビ、ラジオ 14 11.1% 4 18.2% 0 0.0% 10 10.0% 0 #DIV/0!

インターネット・スマホ 39 31.0% 4 18.2% 1 25.0% 34 34.0% 0 #DIV/0!

日本語の新聞雑誌 1 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.0% 0 #DIV/0!

市町村の広報誌 2 1.6% 0 0.0% 0 0.0% 2 2.0% 0 #DIV/0!

日本人の友達、知り合い 11 8.7% 1 4.5% 0 0.0% 10 10.0% 0 #DIV/0!

地域の人 5 4.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 5.0% 0 #DIV/0!

会社の人 30 23.8% 8 36.4% 0 0.0% 22 22.0% 0 #DIV/0!

日本にいる母国の友達、知り合い 24 19.0% 5 22.7% 3 75.0% 16 16.0% 0 #DIV/0!

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 #DIV/0!

　回答計 126 - 22 - 4 - 100 - 0 -

　　　３　日本に来る前から秋田県を知っていたかうち技能実習以外

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

テレビ、ラジオ 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0!

インターネット・スマホ 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0!

日本語の新聞雑誌 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0!

市町村の広報誌 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0!

日本人の友達、知り合い 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0!

地域の人 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0!

会社の人 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0!

日本にいる母国の友達、知り合い 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0!

その他 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0! 0 #DIV/0!

　回答計 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

８　日本語の勉強方法（複数回答可）

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

日本語学校 12 11.8% 4 22.2% 1 20.0% 7 8.9% 0 #DIV/0!

家族や日本人の友達、知り合い 5 4.9% 3 16.7% 0 0.0% 2 2.5% 0 #DIV/0!

会社の日本語講習 17 16.7% 3 16.7% 3 60.0% 11 13.9% 0 #DIV/0!

インターネット・スマホ 41 40.2% 7 38.9% 0 0.0% 34 43.0% 0 #DIV/0!

教科書や参考書を自分で購入 26 25.5% 1 5.6% 0 0.0% 25 31.6% 0 #DIV/0!

その他 1 1.0% 0 0.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 #DIV/0!

　回答計 102 - 18 - 5 - 79 - 0 -

     うち技能実習

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

日本語学校 12 11.8% 4 22.2% 1 20.0% 7 8.9% 0 #DIV/0!

家族や日本人の友達、知り合い 5 4.9% 3 16.7% 0 0.0% 2 2.5% 0 #DIV/0!

会社の日本語講習 17 16.7% 3 16.7% 3 60.0% 11 13.9% 0 #DIV/0!

インターネット・スマホ 41 40.2% 7 38.9% 0 0.0% 34 43.0% 0 #DIV/0!

教科書や参考書を自分で購入 26 25.5% 1 5.6% 0 0.0% 25 31.6% 0 #DIV/0!

その他 1 1.0% 0 0.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 #DIV/0!

　回答計 102 - 18 - 5 - 79 - 0 -

　　　３　日本に来る前から秋田県を知っていたかうち技能実習以外

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

日本語学校 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

家族や日本人の友達、知り合い 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

会社の日本語講習 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

インターネット・スマホ 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

教科書や参考書を自分で購入 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

その他 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

　回答計 0 - 0 - 0 - 0 - 0 -

自由記入： １．エージェントから（フィリピン、技能実習）
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９　普段の生活で困っていることや心配なこと（複数回答可）

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

言葉が十分に通じない（質問９－１へ） 53 46.5% 10 52.6% 5 100.0% 38 42.2% 0 #DIV/0!

文化や習慣の違い 20 17.5% 1 5.3% 0 0.0% 19 21.1% 0 #DIV/0!

病気やけがの時 17 14.9% 2 10.5% 0 0.0% 15 16.7% 0 #DIV/0!

バスや電車の乗り方がわからない 11 9.6% 4 21.1% 0 0.0% 7 7.8% 0 #DIV/0!

住んでいる地域の情報が伝わってこない 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.1% 0 #DIV/0!

育児や教育のこと 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 #DIV/0!

外国人ということで差別を感じる 5 4.4% 0 0.0% 0 0.0% 5 5.6% 0 #DIV/0!

特にない 7 6.1% 2 10.5% 0 0.0% 5 5.6% 0 #DIV/0!

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 #DIV/0!

　回答計 114 - 19 - 5 - 90 - 0 -

９－１　（９で言葉が十分に通じないを選択した者に対して）どんな時に言葉が通じなくて困るか（複数回答可）

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

市役所、役場 13 14.0% 5 26.3% 0 0.0% 8 11.6% 0 #DIV/0!

病院 24 25.8% 4 21.1% 0 0.0% 20 29.0% 0 #DIV/0!

買物 3 3.2% 2 10.5% 0 0.0% 1 1.4% 0 #DIV/0!

保育園や学校 3 3.2% 1 5.3% 0 0.0% 2 2.9% 0 #DIV/0!

銀行や郵便局 19 20.4% 3 15.8% 0 0.0% 16 23.2% 0 #DIV/0!

仕事 24 25.8% 3 15.8% 5 100.0% 16 23.2% 0 #DIV/0!

地域、保育園や学校からのお知らせ 5 5.4% 1 5.3% 0 0.0% 4 5.8% 0 #DIV/0!

その他 2 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 2 2.9% 0 #DIV/0!

　回答計 93 - 19 - 5 - 69 - 0 -

10　困った時や心配なことがあった時誰に相談するか（複数回答可）

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

日本人の友達、知り合い 50 15.3% 14 24.6% 0 0.0% 36 14.8% 0 #DIV/0!

母国の家族、友達 32 9.8% 4 7.0% 8 29.6% 20 8.2% 0 #DIV/0!

地域、近所の人 21 6.4% 5 8.8% 0 0.0% 16 6.6% 0 #DIV/0!

会社の人 116 35.5% 25 43.9% 2 7.4% 89 36.6% 0 #DIV/0!

日本にいる母国の友達、知り合い 63 19.3% 6 10.5% 5 18.5% 52 21.4% 0 #DIV/0!

市役所、役場 31 9.5% 2 3.5% 12 44.4% 17 7.0% 0 #DIV/0!

相談する人がいない 14 4.3% 1 1.8% 0 0.0% 13 5.3% 0 #DIV/0!

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 #DIV/0!

　回答計 327 - 57 - 27 - 243 - 0 -

     うち技能実習

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

日本人の友達、知り合い 38 16.2% 11 26.8% 0 0.0% 27 15.2% 0 #DIV/0!

母国の家族、友達 20 8.5% 2 4.9% 4 25.0% 14 7.9% 0 #DIV/0!

地域、近所の人 19 8.1% 5 12.2% 0 0.0% 14 7.9% 0 #DIV/0!

会社の人 77 32.8% 16 39.0% 1 6.3% 60 33.7% 0 #DIV/0!

日本にいる母国の友達、知り合い 45 19.1% 5 12.2% 5 31.3% 35 19.7% 0 #DIV/0!

市役所、役場 23 9.8% 1 2.4% 6 37.5% 16 9.0% 0 #DIV/0!

相談する人がいない 13 5.5% 1 2.4% 0 0.0% 12 6.7% 0 #DIV/0!

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 #DIV/0!

　回答計 235 - 41 - 16 - 178 - 0 -

　　　３　日本に来る前から秋田県を知っていたかうち技能実習以外

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

日本人の友達、知り合い 12 13.0% 3 18.8% 0 0.0% 9 13.8% 0 #DIV/0!

母国の家族、友達 12 13.0% 2 12.5% 4 36.4% 6 9.2% 0 #DIV/0!

地域、近所の人 2 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 2 3.1% 0 #DIV/0!

会社の人 39 42.4% 9 56.3% 1 9.1% 29 44.6% 0 #DIV/0!

日本にいる母国の友達、知り合い 18 19.6% 1 6.3% 0 0.0% 17 26.2% 0 #DIV/0!

市役所、役場 8 8.7% 1 6.3% 6 54.5% 1 1.5% 0 #DIV/0!

相談する人がいない 1 1.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.5% 0 #DIV/0!

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 #DIV/0!

　回答計 92 - 16 - 11 - 65 - 0 -

11　暮らしやすい秋田県にするために必要だと思うこと（複数回答可）

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

色々な国・地域の言語での情報提供 26 18.3% 8 32.0% 0 0.0% 18 16.1% 0 #DIV/0!

市役所、役場での翻訳や通訳 8 5.6% 0 0.0% 0 0.0% 8 7.1% 0 #DIV/0!

病院での翻訳や通訳 16 11.3% 5 20.0% 0 0.0% 11 9.8% 0 #DIV/0!

日本語を勉強できる所や場所を増やす 38 26.8% 7 28.0% 0 0.0% 31 27.7% 0 #DIV/0!

困ったことや心配なことを相談するところ 27 19.0% 4 16.0% 5 100.0% 18 16.1% 0 #DIV/0!

外国人同士が交流できるところ 15 10.6% 0 0.0% 0 0.0% 15 13.4% 0 #DIV/0!

日本人と交流できるところ 12 8.5% 1 4.0% 0 0.0% 11 9.8% 0 #DIV/0!

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 #DIV/0!

　回答計 142 - 25 - 5 - 112 - 0 -
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1　国籍別・在留資格別回答者数

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

技能実習 99 77.3% 25 86.2% 24 53.3% 50 92.6% 0 -

技術 1 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.9% 0 -

介護 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 -

技術・人文知識・国際 5 3.9% 2 6.9% 0 0.0% 3 5.6% 0 -

特定活動（EPA） 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 -

特定活動（建設分野） 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 -

永住者 2 1.6% 0 0.0% 2 4.4% 0 0.0% 0 -

日本人の配偶者等 10 7.8% 2 6.9% 8 17.8% 0 0.0% 0 -

永住者の配偶者等 10 7.8% 0 0.0% 10 22.2% 0 0.0% 0 -

定住者 1 0.8% 0 0.0% 1 2.2% 0 0.0% 0 -

　回答計 128 - 29 - 45 - 54 - 0 -

２　秋田県に住んでいる理由

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

会社や学校があるから 105 82.0% 27 93.1% 24 53.3% 54 100.0% 0 -

家族や友達がいるから 9 7.0% 0 0.0% 9 20.0% 0 0.0% 0 -

結婚のため 14 10.9% 2 6.9% 12 26.7% 0 0.0% 0 -

　回答計 128 - 29 - 45 - 54 - 0 -

３　日本に来る前から秋田県を知っていたか

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

はい 33 25.8% 7 24.1% 17 37.8% 9 16.7% 0 -

いいえ 95 74.2% 22 75.9% 28 62.2% 45 83.3% 0 -

　回答計 128 - 29 - 45 - 54 - 0 -

     うち技能実習

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

はい 24 24.2% 5 20.0% 11 45.8% 8 16.0% 0 -

いいえ 75 75.8% 20 80.0% 13 54.2% 42 84.0% 0 -

　回答計 99 - 25 - 24 - 50 - 0 -

　　　３　日本に来る前から秋田県を知っていたかうち技能実習以外

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

はい 9 31.0% 2 50.0% 6 28.6% 1 25.0% 0 -

いいえ 20 69.0% 2 50.0% 15 71.4% 3 75.0% 0 -

　回答計 29 - 4 - 21 - 4 - 0 -

３－１　（３が「はい」だった者に対して）秋田県をどのように知ったか（複数回答可）

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

家族や友達から 17 36.2% 4 33.3% 11 47.8% 2 16.7% 0 -

テレビ番組や映画から 6 12.8% 2 16.7% 2 8.7% 2 16.7% 0 -

新聞雑誌・書籍から 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 -

インターネット・スマホから 14 29.8% 3 25.0% 5 21.7% 6 50.0% 0 -

学校や送出し機関の授業から 9 19.1% 3 25.0% 5 21.7% 1 8.3% 0 -

その他 1 2.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 8.3% 0 -

　回答計 47 - 12 - 23 - 12 - 0 -

     うち技能実習

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

家族や友達から 10 30.3% 2 33.3% 6 35.3% 2 20.0% 0 -

テレビ番組や映画から 3 9.1% 0 0.0% 2 11.8% 1 10.0% 0 -

新聞雑誌・書籍から 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 -

インターネット・スマホから 10 30.3% 1 16.7% 4 23.5% 5 50.0% 0 -

学校や送出し機関の授業から 9 27.3% 3 50.0% 5 29.4% 1 10.0% 0 -

その他 1 3.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 0 -

　回答計 33 - 6 - 17 - 10 - 0 -

　　　３　日本に来る前から秋田県を知っていたかうち技能実習以外

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

家族や友達から 7 50.0% 2 33.3% 5 83.3% 0 0.0% 0 -

テレビ番組や映画から 3 21.4% 2 33.3% 0 0.0% 1 50.0% 0 -

新聞雑誌・書籍から 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 -

インターネット・スマホから 4 28.6% 2 33.3% 1 16.7% 1 50.0% 0 -

学校や送出し機関の授業から 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 -

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 -

　回答計 14 - 6 - 6 - 2 - 0 -

県 南 地 域

自由記入： １．○○○○○○（ベトナム、技能実習）
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３－２　（３が「はい」だった者に対して）秋田県をどういうところだと思っていたか（複数回答可）

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

自然が豊か 17 23.0% 5 27.8% 10 31.3% 2 8.3% 0 -

多くの祭りや観光地がある 5 6.8% 3 16.7% 0 0.0% 2 8.3% 0 -

日本の中では物価が安い 5 6.8% 2 11.1% 3 9.4% 0 0.0% 0 -

寒い 15 20.3% 1 5.6% 8 25.0% 6 25.0% 0 -

たくさん雪が降る 22 29.7% 5 27.8% 11 34.4% 6 25.0% 0 -

田舎で買物や移動などの生活が不便 4 5.4% 2 11.1% 0 0.0% 2 8.3% 0 -

母国の人が少ない 6 8.1% 0 0.0% 0 0.0% 6 25.0% 0 -

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 -

　回答計 74 - 18 - 32 - 24 - 0 -

     うち技能実習

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

自然が豊か 10 20.8% 3 37.5% 6 28.6% 1 5.3% 0 -

多くの祭りや観光地がある 3 6.3% 1 12.5% 0 0.0% 2 10.5% 0 -

日本の中では物価が安い 2 4.2% 0 0.0% 2 9.5% 0 0.0% 0 -

寒い 12 25.0% 1 12.5% 6 28.6% 5 26.3% 0 -

たくさん雪が降る 15 31.3% 3 37.5% 7 33.3% 5 26.3% 0 -

田舎で買物や移動などの生活が不便 1 2.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.3% 0 -

母国の人が少ない 5 10.4% 0 0.0% 0 0.0% 5 26.3% 0 -

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 -

　回答計 48 - 8 - 21 - 19 - 0 -

　　　３　日本に来る前から秋田県を知っていたかうち技能実習以外

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

自然が豊か 7 26.9% 2 20.0% 4 36.4% 1 20.0% 0 -

多くの祭りや観光地がある 2 7.7% 2 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 -

日本の中では物価が安い 3 11.5% 2 20.0% 1 9.1% 0 0.0% 0 -

寒い 3 11.5% 0 0.0% 2 18.2% 1 20.0% 0 -

たくさん雪が降る 7 26.9% 2 20.0% 4 36.4% 1 20.0% 0 -

田舎で買物や移動などの生活が不便 3 11.5% 2 20.0% 0 0.0% 1 20.0% 0 -

母国の人が少ない 1 3.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 20.0% 0 -

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 -

　回答計 26 - 10 - 11 - 5 - 0 -

４　秋田県での生活をどのように感じているか

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

満足 50 42.7% 8 28.6% 26 60.5% 16 34.8% 0 -

やや満足 35 29.9% 18 64.3% 9 20.9% 8 17.4% 0 -

やや不磨 18 15.4% 1 3.6% 2 4.7% 15 32.6% 0 -

不満 4 3.4% 0 0.0% 0 0.0% 4 8.7% 0 -

どちらともいえない 10 8.5% 1 3.6% 6 14.0% 3 6.5% 0 -

　回答計 117 - 28 - 43 - 46 - 0 -

５　秋田県のよいところは（複数回答可）

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

自然が豊か 52 21.1% 24 29.3% 16 16.5% 12 17.9% 0 -

多くの祭りや観光地がある 14 5.7% 5 6.1% 4 4.1% 5 7.5% 0 -

食べ物がおいしい 35 14.2% 11 13.4% 20 20.6% 4 6.0% 0 -
四季があり、季節ごとの自然や観光が楽しめる 45 18.3% 15 18.3% 27 27.8% 3 4.5% 0 -

日本の中では家賃が安い 15 6.1% 3 3.7% 3 3.1% 9 13.4% 0 -

日本の中では物価が安い 20 8.1% 14 17.1% 2 2.1% 4 6.0% 0 -

地域の人が親切 63 25.6% 10 12.2% 23 23.7% 30 44.8% 0 -

その他 2 0.8% 0 0.0% 2 2.1% 0 0.0% 0 -

　回答計 246 - 82 - 97 - 67 - 0 -

自由記入： １．環境が清潔（中国、技能実習） ２．野菜が多い（フィリピン、永住者の配偶者等）
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６　秋田県の悪いところは（複数回答可）

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

道路、バス、鉄道が不便 23 8.8% 16 27.6% 0 0.0% 7 6.1% 0 -

買物をするところ、遊ぶところが少ない 30 11.5% 6 10.3% 12 13.5% 12 10.4% 0 -

冬が寒い 86 32.8% 19 32.8% 29 32.6% 38 33.0% 0 -

雪が多い 61 23.3% 7 12.1% 25 28.1% 29 25.2% 0 -
困った時に相談できるところがない、少ない 11 4.2% 1 1.7% 3 3.4% 7 6.1% 0 -

地域の人が親切でない 3 1.1% 0 0.0% 0 0.0% 3 2.6% 0 -
母国の人と交流できるところがない、少ない 18 6.9% 4 6.9% 9 10.1% 5 4.3% 0 -

日本人と交流できるところがない、少ない 10 3.8% 1 1.7% 2 2.2% 7 6.1% 0 -
日本語や日本の習慣を学ぶところがない、少ない 17 6.5% 4 6.9% 6 6.7% 7 6.1% 0 -

その他 3 1.1% 0 0.0% 3 3.4% 0 0.0% 0 -

　回答計 262 - 58 - 89 - 115 - 0 -

７　生活に必要な情報はどこから（複数回答可）

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

テレビ、ラジオ 18 8.9% 6 11.1% 6 7.9% 6 8.3% 0 -

インターネット・スマホ 68 33.7% 21 38.9% 16 21.1% 31 43.1% 0 -

日本語の新聞雑誌 3 1.5% 2 3.7% 0 0.0% 1 1.4% 0 -

市町村の広報誌 3 1.5% 2 3.7% 1 1.3% 0 0.0% 0 -

日本人の友達、知り合い 20 9.9% 4 7.4% 11 14.5% 5 6.9% 0 -

地域の人 1 0.5% 0 0.0% 1 1.3% 0 0.0% 0 -

会社の人 47 23.3% 13 24.1% 21 27.6% 13 18.1% 0 -

日本にいる母国の友達、知り合い 35 17.3% 6 11.1% 18 23.7% 11 15.3% 0 -

その他 7 3.5% 0 0.0% 2 2.6% 5 6.9% 0 -

　回答計 202 - 54 - 76 - 72 - 0 -

     うち技能実習

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

テレビ、ラジオ 10 7.1% 3 7.9% 2 5.0% 5 7.9% 0 -

インターネット・スマホ 62 44.0% 19 50.0% 14 35.0% 29 46.0% 0 -

日本語の新聞雑誌 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 -

市町村の広報誌 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 -

日本人の友達、知り合い 10 7.1% 2 5.3% 4 10.0% 4 6.3% 0 -

地域の人 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 -

会社の人 37 26.2% 11 28.9% 15 37.5% 11 17.5% 0 -

日本にいる母国の友達、知り合い 17 12.1% 3 7.9% 5 12.5% 9 14.3% 0 -

その他 5 3.5% 0 0.0% 0 0.0% 5 7.9% 0 -

　回答計 141 - 38 - 40 - 63 - 0 -

　　　３　日本に来る前から秋田県を知っていたかうち技能実習以外

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

テレビ、ラジオ 8 13.1% 3 18.8% 4 11.1% 1 11.1% 0 -

インターネット・スマホ 6 9.8% 2 12.5% 2 5.6% 2 22.2% 0 -

日本語の新聞雑誌 3 4.9% 2 12.5% 0 0.0% 1 11.1% 0 -

市町村の広報誌 3 4.9% 2 12.5% 1 2.8% 0 0.0% 0 -

日本人の友達、知り合い 10 16.4% 2 12.5% 7 19.4% 1 11.1% 0 -

地域の人 1 1.6% 0 0.0% 1 2.8% 0 0.0% 0 -

会社の人 10 16.4% 2 12.5% 6 16.7% 2 22.2% 0 -

日本にいる母国の友達、知り合い 18 29.5% 3 18.8% 13 36.1% 2 22.2% 0 -

その他 2 3.3% 0 0.0% 2 5.6% 0 0.0% 0 -

　回答計 61 - 16 - 36 - 9 - 0 -

自由記入： １．意地悪をされる（フィリピン、永住者の配偶者等） ２．食べ物が高価（フィリピン、技能実習）

自由記入： １．日本にいる家族（フィリピン、永住者の配偶者等） ２．○○○○○（ベトナム、技能実習）

３．○○○○○（ベトナム、技能実習） ４．○○○○○○（ベトナム、技能実習）

５．○○○○○○（ベトナム、技能実習） ６．○○○○○○（ベトナム、技能実習）

７．配偶者から（フィリピン、日本人の配偶者等）
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８　日本語の勉強方法（複数回答可）

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

日本語学校 33 20.4% 14 34.1% 13 22.0% 6 9.7% 0 -

家族や日本人の友達、知り合い 14 8.6% 1 2.4% 1 1.7% 12 19.4% 0 -

会社の日本語講習 50 30.9% 16 39.0% 26 44.1% 8 12.9% 0 -

インターネット・スマホ 40 24.7% 5 12.2% 8 13.6% 27 43.5% 0 -

教科書や参考書を自分で購入 21 13.0% 5 12.2% 8 13.6% 8 12.9% 0 -

その他 4 2.5% 0 0.0% 3 5.1% 1 1.6% 0 -

　回答計 162 - 41 - 59 - 62 - 0 -

     うち技能実習

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

日本語学校 26 22.8% 12 36.4% 11 35.5% 3 6.0% 0 -

家族や日本人の友達、知り合い 11 9.6% 0 0.0% 0 0.0% 11 22.0% 0 -

会社の日本語講習 32 28.1% 16 48.5% 12 38.7% 4 8.0% 0 -

インターネット・スマホ 35 30.7% 3 9.1% 6 19.4% 26 52.0% 0 -

教科書や参考書を自分で購入 10 8.8% 2 6.1% 2 6.5% 6 12.0% 0 -

その他 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 -

　回答計 114 - 33 - 31 - 50 - 0 -

　　　３　日本に来る前から秋田県を知っていたかうち技能実習以外

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

日本語学校 7 14.6% 2 25.0% 2 7.1% 3 25.0% 0 -

家族や日本人の友達、知り合い 3 6.3% 1 12.5% 1 3.6% 1 8.3% 0 -

会社の日本語講習 18 37.5% 0 0.0% 14 50.0% 4 33.3% 0 -

インターネット・スマホ 5 10.4% 2 25.0% 2 7.1% 1 8.3% 0 -

教科書や参考書を自分で購入 11 22.9% 3 37.5% 6 21.4% 2 16.7% 0 -

その他 4 8.3% 0 0.0% 3 10.7% 1 8.3% 0 -

　回答計 48 - 8 - 28 - 12 - 0 -

９　普段の生活で困っていることや心配なこと（複数回答可）

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

言葉が十分に通じない（質問９－１へ） 101 41.7% 25 43.9% 32 45.1% 44 38.6% 0 -

文化や習慣の違い 53 21.9% 14 24.6% 16 22.5% 23 20.2% 0 -

病気やけがの時 34 14.0% 13 22.8% 4 5.6% 17 14.9% 0 -

バスや電車の乗り方がわからない 6 2.5% 1 1.8% 4 5.6% 1 0.9% 0 -

住んでいる地域の情報が伝わってこない 3 1.2% 0 0.0% 1 1.4% 2 1.8% 0 -

育児や教育のこと 1 0.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.9% 0 -

外国人ということで差別を感じる 27 11.2% 2 3.5% 4 5.6% 21 18.4% 0 -

特にない 15 6.2% 2 3.5% 8 11.3% 5 4.4% 0 -

その他 2 0.8% 0 0.0% 2 2.8% 0 0.0% 0 -

　回答計 242 - 57 - 71 - 114 - 0 -

９－１　（９で言葉が十分に通じないを選択した者に対して）どんな時に言葉が通じなくて困るか（複数回答可）

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

市役所、役場 30 16.0% 12 26.7% 8 14.5% 10 11.5% 0 -

病院 62 33.2% 19 42.2% 11 20.0% 32 36.8% 0 -

買物 21 11.2% 4 8.9% 7 12.7% 10 11.5% 0 -

保育園や学校 6 3.2% 0 0.0% 5 9.1% 1 1.1% 0 -

銀行や郵便局 24 12.8% 4 8.9% 8 14.5% 12 13.8% 0 -

仕事 34 18.2% 5 11.1% 13 23.6% 16 18.4% 0 -

地域、保育園や学校からのお知らせ 6 3.2% 0 0.0% 1 1.8% 5 5.7% 0 -

その他 4 2.1% 1 2.2% 2 3.6% 1 1.1% 0 -

　回答計 187 - 45 - 55 - 87 - 0 -

自由記入： １．ボランティアの先生（ベトナム、技術） ２．日本にいる家族（フィリピン、永住者の配偶者等）

３．自習（フィリピン、日本人の配偶者等）

自由記入： １．子供の教育（フィリピン、永住者の配偶者等）

２．仕事が終わるのが遅く、給与が安く、雪が多い。（フィリピン、日本人の配偶者等）

自由記入： １．日本語でのコミュニケーション全般（フィリピン、永住者の配偶者等） ２．○○○○○（フィリピン、技能実習）

３．日本語があまりわからない（中国、技能実習）
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10　困った時や心配なことがあった時誰に相談するか（複数回答可）

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

日本人の友達、知り合い 26 11.3% 5 9.1% 13 15.9% 8 8.6% 0 -

母国の家族、友達 36 15.7% 18 32.7% 14 17.1% 4 4.3% 0 -

地域、近所の人 6 2.6% 1 1.8% 4 4.9% 1 1.1% 0 -

会社の人 67 29.1% 10 18.2% 21 25.6% 36 38.7% 0 -

日本にいる母国の友達、知り合い 57 24.8% 19 34.5% 24 29.3% 14 15.1% 0 -

市役所、役場 18 7.8% 1 1.8% 1 1.2% 16 17.2% 0 -

相談する人がいない 4 1.7% 1 1.8% 1 1.2% 2 2.2% 0 -

その他 16 7.0% 0 0.0% 4 4.9% 12 12.9% 0 -

　回答計 230 - 55 - 82 - 93 - 0 -

     うち技能実習

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

日本人の友達、知り合い 16 9.0% 2 4.3% 7 14.9% 7 8.2% 0 -

母国の家族、友達 25 14.0% 15 32.6% 7 14.9% 3 3.5% 0 -

地域、近所の人 6 3.4% 1 2.2% 4 8.5% 1 1.2% 0 -

会社の人 60 33.7% 8 17.4% 19 40.4% 33 38.8% 0 -

日本にいる母国の友達、知り合い 38 21.3% 18 39.1% 7 14.9% 13 15.3% 0 -

市役所、役場 18 10.1% 1 2.2% 1 2.1% 16 18.8% 0 -

相談する人がいない 3 1.7% 1 2.2% 1 2.1% 1 1.2% 0 -

その他 12 6.7% 0 0.0% 1 2.1% 11 12.9% 0 -

　回答計 178 - 46 - 47 - 85 - 0 -

　　　３　日本に来る前から秋田県を知っていたかうち技能実習以外

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

日本人の友達、知り合い 10 19.2% 3 33.3% 6 17.1% 1 12.5% 0 -

母国の家族、友達 11 21.2% 3 33.3% 7 20.0% 1 12.5% 0 -

地域、近所の人 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 -

会社の人 7 13.5% 2 22.2% 2 5.7% 3 37.5% 0 -

日本にいる母国の友達、知り合い 19 36.5% 1 11.1% 17 48.6% 1 12.5% 0 -

市役所、役場 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 -

相談する人がいない 1 1.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5% 0 -

その他 4 7.7% 0 0.0% 3 8.6% 1 12.5% 0 -

　回答計 52 - 9 - 35 - 8 - 0 -

11　暮らしやすい秋田県にするために必要だと思うこと（複数回答可）

国籍計 構成比
中国

（香港等含む。） 構成比 フィリピン 構成比 ベトナム 構成比 インドネシア 構成比

色々な国・地域の言語での情報提供 52 20.1% 21 35.6% 11 15.1% 20 15.7% 0 -

市役所、役場での翻訳や通訳 25 9.7% 15 25.4% 6 8.2% 4 3.1% 0 -

病院での翻訳や通訳 32 12.4% 7 11.9% 4 5.5% 21 16.5% 0 -

日本語を勉強できる所や場所を増やす 46 17.8% 9 15.3% 15 20.5% 22 17.3% 0 -

困ったことや心配なことを相談するところ 33 12.7% 4 6.8% 15 20.5% 14 11.0% 0 -

外国人同士が交流できるところ 35 13.5% 2 3.4% 17 23.3% 16 12.6% 0 -

日本人と交流できるところ 22 8.5% 1 1.7% 1 1.4% 20 15.7% 0 -

その他 14 5.4% 0 0.0% 4 5.5% 10 7.9% 0 -

　回答計 259 - 59 - 73 - 127 - 0 -

自由記入： １．ボランティアの先生（ベトナム、技術） ２．配偶者（フィリピン、永住者の配偶者等）

３．配偶者（フィリピン、永住者の配偶者等） ４．日本にいる家族（フィリピン、技能実習）

５．配偶者（フィリピン、日本人の配偶者等

自由記入： １．定期的に帰国するため、秋田駅以外の駅からも秋田空港行のバスがあればいい（ベトナム、技術）

２．意地悪をなくす（フィリピン、永住者の配偶者等）

３．働くお母さんのための基本的な日本語を学ぶ学校（フィリピン、永住者の配偶者等）

４．仕事で家族と過ごす時間が少ない。日曜日は家族と過ごす日です（フィリピン、日本人の配偶者等）

５．○○○○○（ベトナム、技能実習） ６．○○○○○（ベトナム、技能実習） ７．○○○○○（ベトナム、技能実習）

８．○○○○○（ベトナム、技能実習） ９．給料を上げる（ベトナム、技能実習）

10．給料を上げる（ベトナム、技能実習） 11．給料を上げる（ベトナム、技能実習）
12.給料を上げる（ベトナム、技能実習） 13．給料を上げる（ベトナム、技能実習）
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アンケート調査票 

質問
しつもん

１ あなたの性別
せいべつ

は？                        【〇は１つ】 

 

 

質問
しつもん

２ あなたの国籍
こくせき

は？                        【〇は１つ】 

 

 

 

質問
しつもん

３ あなたの在 留
ざいりゅう

資格
し か く

は？                     【〇は１つ】 

 

 

 

 

 

 

質問
しつもん

４ あなたが秋田県
あきたけん

に住
す

んでいる理由は？               【〇は１つ】 

 

 

質問
しつもん

５ あなたは日本
に ほ ん

に来
く

る前
まえ

から秋田県
あきたけん

を知
し

っていましたか？        【〇は１

つ】 

 

◎質問
しつもん

５で「はい」と答えた方にお聞
き

きします。 

質問
しつもん

５－１ あなたはどのようにして秋田県
あきたけん

を知
し

りましたか？    【〇はいくつでも】 

 

 

 

 

 

質問
しつもん

５－２ あなたは秋田県
あきたけん

がどういうところだと思
おも

っていましたか？【〇はいくつでも】 

 

 

 

 

 

 

 

１ 男性
だんせい

         ２ 女性
じょせい

        ３ 回答
かいとう

しない 

１ 中国
ちゅうごく

(香港
ほんこん

等
など

を含
ふ く

む。)    ２ フィリピン     ３ ベトナム    ４ インドネシア  

５ その他（               ） 

１ 技能
ぎ の う

実習
じっしゅう

          ２ 技術
ぎじゅつ

      ３ 介護
か い ご

     ４ 技術
ぎじゅつ

・人文
じんぶん

知識
ち し き

・国際
こ く さ い

    

５ 特定
と く て い

活動
かつどう

（EPA）     ６ 特定
と く て い

活動
かつどう

（建設
けんせつ

分野
ぶ ん や

） 
）  

      ７ 永住者
えいじゅうしゃ

   

８ 日本人
に ほ ん じ ん

の配偶者
はいぐ う しゃ

等
と う

   ９ 永住者
えいじゅうしゃ

の配偶者
はいぐ う しゃ

等
と う

     10 定住者
ていじゅうしゃ

     11 その他 

１ 会社
かいしゃ

や学校
が っ こ う

が秋田県
あ き た け ん

にあるから    ２ 家族
か ぞ く

や友
と も

だちがいるから    ３ 結婚
けっこん

のため 

１ はい            ２  いいえ    

１ 家族
か ぞ く

や友達
ともだち

から    ２ テレビ番組
ばんぐみ

や映画
え い が

から   ３ 新聞
しんぶん

や雑誌
ざ っ し

、書籍
し ょ せ き

から 

４ インターネットやスマートフォンアプリの情報
じょうほう

から    ５ 学校
が っ こ う

や送出
お く り だ

し機関
き か ん

の授業
じゅぎょう

から 

６ その他（                                                   ）     

１ 自然
し ぜ ん

が豊
ゆた

か    ２ 多
おお

くのお祭
まつ

りや観光地
か ん こ う ち

がある   ３ 日本
に ほ ん

の中
なか

では物価
ぶ っ か

が安
やす

い 

４ 寒
さむ

い    ５ たくさん雪
ゆき

が降
ふ

る    ６ 田舎
い な か

で買
か

い物
もの

や移動
い ど う

などの生活
せいかつ

が不便 

７ 母国
ぼ こ く

の人
ひと

が少
す く

ない  

８ その他（                                                   ）     

日本語 
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質問
しつもん

６ あなたは秋田県
あきたけん

での生活
せいかつ

についてどのように感
かん

じていますか？   【〇は１つ】 

 

 

質問
しつもん

７ あなたが感
かん

じている秋田県
あきたけん

の良
よ

いところは？         【〇はいくつでも】 

 

 

 

 

 

 

 

質問
しつもん

８ あなたが感
かん

じている秋田県
あきたけん

の悪
わる

いところは？         【〇はいくつでも】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問
しつもん

９ 生活
せいかつ

に必要
ひつよう

な情 報
じょうほう

はどこから？              【〇はいくつでも】 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問
しつもん

10 あなたの日本語
に ほ ん ご

の勉 強
べんきょう

の方法
ほうほう

は？       【〇はいくつでも】 

 

 

 

 

 

 

 

１ 自然
し ぜ ん

が豊
ゆた

か    ２ 多
おお

くのお祭
まつ

りや観光地
か ん こ う ち

がある   ３ 食
た

べ物
もの

がおいしい 

４ 四季
し き

があり、季節
き せ つ

ごとの自然
し ぜ ん

や観光
かんこう

が楽
たの

しめる     ５ 日本
に ほ ん

の中では家賃
や ち ん

が安
やす

い 

６ 日本
に ほ ん

の中では物価
ぶ っ か

が安
やす

い    ７ 地域
ち い き

の人
ひと

が親切
しんせつ

 

８ その他（                                                   ）  

１ 満足
まんぞく

    ２ やや満足
まんぞく

    ３ やや不満
ふ ま ん

    ４ 不満
ふ ま ん

    ５ どちらともいえない 

１ 道路
ど う ろ

、バス、鉄道
てつどう

が不便     ２ 買
か

い物
もの

をするところや遊
あそ

ぶところが少
す く

ない 

３ 冬
ふゆ

が寒
さむ

い    ４ 雪
ゆき

が多
おお

い    ５ 困
こ ま

ったときに相談
そうだん

できるところがないまたは少
す く

ない 

６ 地域
ち い き

の人
ひと

が親切
しんせつ

でない    ７ 母国
ぼ こ く

の人
ひと

と交流
こうりゅう

できるところがないまたは少
す く

ない 

８ 日本人
に ほ ん じ ん

と交流
こうりゅう

できるところがないまたは少
す く

ない 

９ 日本語
に ほ ん ご

や日本
に ほ ん

の習慣
しゅうかん

を学
まな

ぶところがないまたは少
す く

ない 

10 その他（                                                   ）  

１ テレビ、ラジオ   ２ インターネットやスマートフォンアプリ    ３ 日本語
に ほ ん ご

の新聞
しんぶん

、雑誌
ざ っ し

 

４ 市町村
し ち ょ う そ ん

の広報誌
こ う ほ う し

    ５ 日本人
に ほ ん じ ん

の友達、知
し

り合
あ

い    ６ 地域
ち い き

の人
ひと

  

７ 会社
かいしゃ

の人
ひと

     ８ 日本
に ほ ん

にいる母国
ぼ こ く

の友達
ともだち

、知
し

り合
あ

い  

９ その他（                                                   ）      

１ 日本語
に ほ ん ご

学校
が っ こ う

    ２ 家族
か ぞ く

や日本人
に ほ ん じ ん

の友達
ともだち

、知
し

り合
あ

い    ３ 会社
かいしゃ

の日本語
に ほ ん ご

講習
こうしゅう

 

４ インターネットやスマートフォンアプリ    ５ 教科書
き ょ う か し ょ

や参考書
さ ん こ う し ょ

を自分
じ ぶ ん

で買
か

って 

６ その他（                                                   ）  
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質問
しつもん

11 普段
ふ だ ん

の生活
せいかつ

で困
こま

っていることや、心配
しんぱい

なことは？       【〇はいくつでも】 

 

 

 

 

 

 

 

◎質問
しつもん

11 で「１」を選
えら

んだ方
かた

にお聞
き

きします。 

質問
しつもん

11－１ どんなときに言葉
こ と ば

が通
つう

じなくて困
こま

りますか？           【〇はいくつでも】 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問
しつもん

12 困
こま

ったことや心配
しんぱい

なことがあったときは誰
だれ

に相談
そうだん

しますか？  【〇はいくつでも】 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問
しつもん

13 暮
く

らしやすい秋田県
あきたけん

にするために、必要
ひつよう

だと思
おも

うことは？ 【〇はいくつでも】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ありがとうございました。 

１ 日本人
に ほ ん じ ん

の友達
ともだち

、知
し

り合
あ

い   ２ 母国
ぼ こ く

にいる家族
か ぞ く

、友達
ともだち

    ３ 地域
ち い き

、近所
き ん じ ょ

の人
ひと

 

４ 会社
かいしゃ

の人
ひと

   ５ 日本
に ほ ん

にいる母国
ぼ こ く

の友達
ともだち

、知
し

り合
あ

い   ６ 市
し

役所
や く し ょ

、役場
や く ば

 

７ 相談
そうだん

する人がいない 

８ その他（                                                   ）  

１ 言葉
こ と ば

が十分
じゅうぶん

に通
つ う

じない（質問
しつもん

11-1 へ）  ２ 文化
ぶ ん か

や習慣
しゅうかん

の違
ちが

い   ３ 病気
び ょ う き

やけがのとき 

４ バスや電車
でんしゃ

の乗
の

り方
かた

がわからない  ５ 住
す

んでいる地域
ち い き

の情報
じょうほう

が伝
つた

わってこない  

６ 育児
い く じ

や教育
きょういく

のこと    ７ 外国人
がいこ くじん

ということで差別
さ べ つ

を感
かん

じる    ８ 特
と く

にない 

９ その他（                                                   ）  

１ 市
し

役所
や く し ょ

、役場
や く ば

へいったとき   ２ 病院
びょういん

へいったとき   ３ 買
か

い物
もの

のとき 

４ こどもの保育
ほ い く

園
えん

や学校
が っ こ う

にいったとき    ５ 銀行
ぎ んこ う

や郵便局
ゆうびんきょく

へいったとき 

６ 仕事
し ご と

のとき   ７ 住
す

んでいる地域
ち い き

、保育
ほ い く

園
えん

や学校
が っ こ う

からのお知
し

らせを読
よ

むとき 

８ その他（                                                   ）  

        

１ 色々
いろいろ

な国
く に

・地域
ち い き

の言語
げ ん ご

での情報
じょうほう

提供
ていきょう

   ２ 市
し

役所
や く し ょ

、役場
や く ば

での翻訳
ほんやく

や通訳
つ う や く

    

３ 病院
びょういん

での翻訳
ほんやく

や通訳
つ う や く

       ４ 日本語
に ほ ん ご

を勉強
べんきょう

できるところや機会
き か い

を増
ふ

やす 

５ 困
こ ま

ったことや心配
しんぱい

なことを相談
そうだん

するところ    ６ 外国人
がいこ くじん

同士
ど う し

が交流
こうりゅう

できるところ  

７ 日本人
に ほ ん じ ん

と交流
こうりゅう

できるところ    

８ その他（                                                   ）       
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